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Szervezkedés a mi bőrünkre.
A kormány csökönyössége és nem­

zetellenes politikája folytán a gazda­
ság minden ágában visszaesés, sőt 
olyikban válság mutatkozik. Ipar és 
kereskedelem, mint elhanyagolt, gyen­
ge mostoha gyermekek, magukra ha­
gyatva állanak a nemzetközi forgalom 
nagy áradatában, gyáván és tétlenül 
nézi a kormány, hogyan pusztul a 
közvagyon, mint jutnak hazai erdők, 
hazai földek idegen kézre, erőtlenül 
szemléli, hogy idegen töke, idegen ha­
talom mint lesz úrrá e hazán, sőt 
mindinkább hozzájárulni látszik ahoz, 
hogy e nemzet még nagyobb mérték­
ben az eddigieknél állíttassák az ide­
gen érdekek szolgálatába. Az ország 
végre tudatára ébredt kizsákmányolta- 
tásának, megújultak a nemzet sebei, 
fellépett vezetői ellen s most a kor-* 1 
many gyáván, meghunyászkodva adja 
tudtára a nemzetnek, hogy követelé­
seit, a nemzet jogainak követeléseit 
nem teljesiti. mert nem teljesítheti. 
Ellenáll a nemzet akaratának, mert 
ellenállani kényszerittetik. Ki és mi 
által ? Ezt nem mondja, de hiszen 
szükségtelen is. Három századoknak 
harczai, a nemzet nyílt sebei, kizsák­
mányolt osztályai, tönkretett államisá­
ga, lemészárolt jeleseinek vére . . 
megannyi válasz arra, mit a premier 
elhallgatott.

S midőn egy sereg agyoncsigázott 
hivatalnok a miniszterelnök elé lép, 
hogy a fizetésemelésre vonatkozó ügyü­
ket magas figyelmébe ajánlják, a ke­

gyelmes ur előáll s azt mondja: a 
kisebbség ellenáll, tehát nem tehetünk 
érdeketekben semmit; várjatok mig a 
kormány akarata érvényre jut, s ak­
kor kaptok fizetésemelést. Addig pedig 
várjatok, miként mi várunk — össze­
tett karokkal. A mi részünkre nem 
marad más, mint a passzív rezisz- 
tenczia.

Mig nálunk a kormány ezen kár- 
hozatos politikája, vagy helyesebben 
mondva politikátlansága a közgazdaság 
minden tényezőjét elsikkasztja s a vál­
lalkozási szellemet elöléssel lenyegeti, 
lajthántuli úgynevezett szövetségeseink 
erősen szervezkednek ; látván, hogy a 
magyar nemzetnek vezetői Ausztria 
szekerét tolják előre, fölhasználják az 
alkalmat, hogy a megindítandó kiegye- 

j zési tárgyalásokban erős közvéleményt 
teremtsenek a saját számukra, melynek 

: segélyével még több előnyt akarnának 
elérni a mi bőrünkre. Keserves tapasz­
talatok azt a félelmet suggerálják ben­
sőnkbe, hogy fáradozásuk nem lesz 
hiábavaló.

Az osztrák kereskedelmi testüle­
teknek a vámtételekre vonatkozó hatá­
rozatáról néhány nap előtt vett tudo­
mást közönségünk s amit ma a bécsi 
sajtó utján megtudunk, nem kevesebb

mint a készfizetések felvételére vonat­
kozó terminusnak évekre való kitolása. 
A gyűlésen fellépett szónokok névsora 
egy pillanatig sem hagy fenn kétséget 
az iránt, hogy a gyűlés határozata 
egyszersmind a kormány határozata is. 
Azt akarják, hogy a készfizetések fel­
vétele halasztassék el egyrészt addig, 
mig Magyarországgal a vám- és keres­
kedelmi szerződések létrejöttek, más­
részt mig a kereskedelmi szerződések 
létre jöttek, másrészt mig a kereske­
delmi szerződések a külfölddel lezá­
rattak ; továbbá óhajtják, miszerint a 
külállamokkal a kereskedelmi szerző­
dések oly módon köttessenek, hogy az 
export az eddigieknél nagyobb mér­
tékben válják lehetségessé, hogy ily 
módon az aktiv szaldó növeltetvén, az 
állam adóssága apasztassék. (?)

Talán az előbbiek meg nem győz­
tek még eléggé bennünket az osztrá­
kok szándéka felöl, ez utóbbi határo­
zat azonban kétséget sem hagy fenn 
aziránt, hogy szándékuk nem más, 
mint Szél K. oly fennen hangoztatott 
sikerét, a készfizetések felvételét sem­
mivé tenni.

Még mindig lovagolnak az ak­
tiv és passzív szaldó elméletén ! Ha 
azt akarják várni, mig a mi kereske­
delmi mérlegünk aktiv lesz ... no. 
akkor várhatnak jó ideig.

De álljunk meg egy pillanatra. 
Akik Ausztriának most hangoztatott

A főszolgabíró és a mándi 
nemes legény.

(Történet a rendi világból.)
Meg esik ma is, megteszi most is egy 

anyaveti kocsislegóny azt a tempót, hogy a 
siető urifogatot nem ereszti szekere elébe 
°gy könnyen. Ezért a paraszt tréfáért kap 
az ügyes suhogós uraságikocsistól emlékül 
Par nefelejtset az ostorcsapóval a képére.

Leirom, hogy járt el egy Szatmárvár- j 
mßi?yei főszolgabíró egy ilyen alkalomból a i 
roandi nemes legénynyel.

... Abba. a régi világba osztatlan hasz- i 
a, azt a nagy területet legelőképpen, a 

Nábrád, Kis-Ar, nagy-Ar, Fehér Gyar- 
„ a ’ enyige és Mánd községek közt „Gyűlő“ 
neven volt ösmeretes
K emlékszem vissza, a mint az
einf na8yaPämt0l hallottam. Izsák nevű úri 
rái' 01 vo^ a Szamos közi járás főszolgabi- 

,ta*an evvel esett meg ez a fent ma- 
radt kis história.

Három egyszélbe fogott tüzes lóval 
indult ki Fehérgyarmatból. Hajdú se volt 
vele. A mint a sik, hepe hupás, nagy re­
pedésekkel telitett részre kiért, a nagy szá­
razság miatt csülökig jártak a lovak az ut- 

I »ak nevezett kanyargó csapáson a felomlott 
porban.

Kijutott pedig belőle bőven, mert előtte 
egy négy hőkös lovas szekér járt farkas 
ügetve, mit egy csaholó hosszú szőrű eb 
örvendező nyifogással követett, hol a lovak 
előtt, hol oldalt járván — A főszolgabíró 
kocsisa letért a gyepre azzal a szándékkal, 
hogy elébe vág s nem nyeli a porát sem ő, 
sem a gazdája.

Ámde kettőn áll a vásár, igy mond­
ák. A nyeregből a mándi leg-my észre vette 
ebbeli szándékát és közé csapkodott a lo­
vainak és hangos kaczagásközben vágtatott | 
előre a poros utón. A midőn már jól hátra j 
maradt a főszolgabíró fogata, azzal ingerel 
to unnak a kocsisát, hogy a lovait vissza 
tartva csak koezogvást engedte ökot járni, 
hogy annál sűrűbb port verjenek a lovak 
lel. Arról persze fogalommal se birt, hogy 
ki ül odahátul abba a szekérbe.

tetszett neki a játék, de nagyon! Az 
urikocsis ahogy ismételten behozta, által 
engedte a lovát és eközben leszólt a magas 
ülésből : Eressz elébed öcsém ? Hadd me­
hessünk 1 Sietős az utunk !

lessék ! szóllott le kevélyen a nye- 
! regből a legény, elég széles ez a határ ! És 
j ef?y ostor emelésre újra szárnyra keltek a 
lovai. Éhez a tempóhoz voltak szoktatva.

Harmadizbon már az ur is veszteni
I kezdte kipróbált türelmét és a midőn 
j majd nem a legény szekere saroglyáját 
érték a lovai, keményen rá rivalt :

— Térj lu, ha jó kell 1
Ott leszek én akkor ! vágta vissza 

a szót a mándi legény, aki bírja az marja ! 
mondotta még nagy kevélyen, a midőn a 

j lovak közé pattogtatott.
Negyedizbe érték be a kötekedő ne­

mes legényt. A kutyája is kezdte már 
ugatni őket. Erre a főbíró felállott a szeke­
rében, hires vadász volt és czélbavette az 
oldalt vágó kutyát és ráhúzta a ravaszt ! 
A lövés hangjára megfordult a legény és 
látta a gyapjast elnyúlva a réten; de hal­
lotta ezt a fenyegető szót is iól :

Lapunk mai száma 13 oldalra terjed.
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elveit vallják, azt állítják, hogy egy 
ország csak akkor téphet az aranynyal 
fizető államok sorába, ha több a ki­
vitele, mint a behozatala, vagyis az 
illető állam mérlege aktiv ; mert azt 
mondják, hogy aktiv szaldó az alapja

országba; arany vásárlásaink egyúttal 
haszonnal is jártak. — Erről a múlt 
évben elég alkalommal hivatalos jelen­
tés tétetett.

De forduljunk most vissza kissé. 
Passziv-e a mi saldónk egyáltalában ?

az aranyvalutának. Ha a szaldó aktiv, IA kereskedelmi igen de a mi e kér­
őkkor a különbözet aranyban fog be-idősnél bennünket érdekel, az arany 
özönleni igy tehát meg lesz a folyto-; szaldója, az kedvező s pedig annyira, 

beözönlés. Ez a nézet elejétől vé- hogy évenként 20—30 millió koronanosöAjp téves Ui dolgot nem fogok mon- özönlik be hozzánk. Ezek tények, a
¥ ^ J Ö . . . I .. I 1__ i___1 , X « »nnlr AlnPOITOPni COIY»dani hiszen csak legutóbb is egy elő I melyeket még csak elcsavarni sem 

kelő magyar közgazdász fejtette ki,! lehet. Miért lehat az osztrák partok 
hogy az arany oda özönlik, hol a leg- j említett magatartása ? Erre felelnünk 
jobban megfizetik ; másrészt onnét
megy ki, hol abból felesleg van a tér- _ . A.
melés folytán. Ennek a nézetnek iga- felhívjuk az ellenzék figyelmét
zolására elég bizonyítékot szolgáltát 
éppen a mi monarkiánk esete. 1892. 
óta mióta t. i. valutánk szabályozása 
megindult, kereskedelmi mérlegünk vég­
eredményében mindég passzív, és mit 
tapasztalunk ennek daczára ?

Hogy a passzivitás daczára az 
elmúlt 11 év alatt egy milliárdot meg­
haladó aranymenyiség vándorolt hoz- 
zán«. S ha valaki erre azt találná

— úgy véljük — nem kell; ismerjük 
már régen mi szövetségesünket, csak

az
ellenünk indított aknamunkára. Legye­
nek résen, mert szervezkednek a mi 
bőrünkre.

F-ó.

Idők jele és bizonysága.
Bukarestben „Jos er Ungari 1“ (Le a 

magyarokkal !) Horvátországban „Krepati sói 
Madjari 1“ (Dögölj meg disznó magyar !)

Becsben „ungarischer Kerl ! Kossuth
-------  . , t ,, j- Hund! Bitlang magyar és Kossuth kutya a
megjegyezni, hogy tálán ez csak aldo- nevünk
zatok árán volt lehetséges, arra meg- De meg a tengeren túl, Amerikában is
jegyezzük, hogy nézete téves. — Az j gyűlölettel viseltetnek irántunk. S ha ezt
aranv mert nálunk kelete volt, magától j becsületes meggyözödesü ellenzéki ember

. . ánnpn nrrv mint vagy ellenzéki újság mondana! De ma ol-szivárgott hozzánk éppen. úgy, ; lapból egy.ket . má-
Olaszországba, és ahogy mo. >• , . életemben pedig magam tupasztal-

________________ I tam hasonlókat.
—---- ------------- ---------------- Alig egy hónapja temetni mentem

,. , . Ru.» „„„ Woi.,rti1 Eszéken keresztül Somogyba s a vasúti ko-
Most mar e e ^ m ‘ j í esik falain, az állomás helyiségen magam

előttem, a mint a jovatd bír ak 1 mert a olvastam százszoros felírásban : „Krepati 
mint hatra nezel le ot ’ 1 ( ’ L j sói madjari !* Dögölj meg disznó magyar I

A legeny »e ve 1 ‘ ‘ . Q ‘ Krepati sói Máj ári Kossuth !
fordulást, sót vágni kezdte a^ogy £zeiőtt két évvel Bécsbea jártam és
csak bírta. Szeret, VL 11 . L ' n ,.|m feleségem kíváncsiságát kielégíteni óhajt- 
Ámde az un kocsis min n i van 0jvjttem a Sönbrunni császári palotába
volt- _ .... e I A, I fi ,tui„..ti'iL- n « hol is 40—50 ember közt rajtunk kívül— Sz * adi Szalad I b ztatgattdk a ..J i meg egy szabadkai magyar is reszt vett s
a halam ego . T a császári termek császári őrétől a sza

Pern,igéhez köze - • ■»'»'■> luÓbadka, magyar - a német magyarázatot
hidján a.kapó a gozo g g P ■ | nBin értvén, ezt kérdező : „nix ungarisch ?
elörebukik a rudaslova (szárazkehes volt,, rtPÍSchBP dumm l
nem bírta tovább szusszal.) Ha nem akarta 1JIX 1 ungarischer dumm 1nem unta ,, . ' ._. I Egy időben evekig küzdöttem oláh
is, most meg-e e a ni. - C - Y ” áramlattal, de Pávolért kardot rántott min-
a nyeregből szajtátva állott n páráját vesz-, ^ mjnden hataloin . pedlí, az 0láh
tett lovamé e . ... ... i gyűlölet egyik fészke Pavel intézete.

Mindenkinek el kellett neműim, a ki e 
haza földjén a magyart véd ni akarta s orrára 
koppantott a fészkelődé veszett testvérnek.

állott.
— Most már édes gyerekein, mondotta 

gúnyosan ejtve ki a szót, betelt a vágyad... 
A kutyád, a lovad a gyepet marja . . . 
Jelentsd a karodat a vármegyére! En ennek 
a járásnak u föszolgabirája vagyok . . . Hajts 
Ferkó !

Az ilyen kézzel fogható tanítás font 
maradt a nép száján, úgy lie vésve, mint a 
határjárás alkalmával az a határdomb, me­
lyen a végig nyújtózott legény jajszavát nem 
feledte el mit a nemes vármegye emlékezte­
tőnek veretett rá ünnepélyesen ! . . .

A raándi nemeslogény azonban a szó- 
hagyomany szerint soha nem jelentkezett a 
vármegyeházánál, de kitérnek az utasnak 
ma is !

Homy Károly.

A király szöllöje.
A tarczalli szőllőtelep.

A királynak Tarczalon van egy hires 
szöllő telepe, mely a bel és külföld szakem­
berei által a szó legszorosabb értelmében 
mintatelepnek neveztetik, büszkeségét képezi 
a tokaji hegyaljának. Ezen telep a hozzá 
tartozó épületekkel együtt II. Rákóczy Pe­
ren ez tulajdona volt, mely Rákóczy mene­
külése után a kincstárra maradi. 1857-ben, 
midőn királyunk a hegyaljai borokat meg- 
izlelte, ezen telep az udvartartás részére 
megvétetett es azt 1898—86 ig a régi ka­
pásmunkások kezelésére bízták, inig a fil- 
loxera az egész telepet két év alatt tönkre­
tette. Az udvartartás nagy buzgalommal és 
költséget nem kiméivé, hozzálátott az el­
pusztult szőlők újra való telepítéséhez, de 
10—12 éven át csupa eredménytelen kísér­
leteket tettek, úgy, hogy 1898-ban Darányi 
Ignácz földmivelesügyi miniszterhez fordul­
tak tanácsért, hogy mit tévők legyenek az 
óriási költségeket emésztő és semmire sem 
fejlődő teleppel. Darányi miniszter akkor az 
udvartartás figyelmét csehi Pogány Vazulra 
hívta fel, ki a inagyarovári gazdasági aka­
démiát elvégezve, több évi gyakorlati mű­
ködése után, kitűnő sikerrel elvégezte a fel­
sőbb szölöszeti tanfolyamot is. Az udvar­
tartás Pogányt hívta meg 1898-ben a sző- 
lötelep kezelésére s az oly áldásos működést 
fejtett ki, hogy a tarczali szőlötelep ma a 
tokaji hegyalja büszkesége lett. Pogány 
1898-ban átvett 14 hold, hibás ojtvanyokkal 
beültetett telepet. 218 gönczi hordo terme­
léssel és ma már 114 kát. hold l. osztályú 
termökepes szőlője van, melyen 1025 hordó, 
vagyis körülbelül 1400 hektoliter bor ter­
mett. A telep három tagban van és pedig 
a tarczali hatarban van 6 kát. hold, — 
melynek felerészének talaja igen köves egy, 
hogy a forgatás csakis lőporral eszközöl­
hető. Ezen szőlőből kész 55 kát. hold, 
mely európai, szénkéneggel tentartott tőkék­
kel vau beültetve. A talaj löszös és végte­
len kedvező a gyérítésre. A második telep 
a tokaji határban van. 30 hold, melyből 9 
hold csak a múlt evben lett árverésen meg­
yévé, hotdankinti 2000 korona átlagárban 
mint parlag, de ma már ezen rész is euró­
pai szőlővel van beültetve. A többi 21 hold 
már 1898 - 99 és 1900 ban lett telepítve és 
az idén már 172 hordó bort adott. A har­
madik 30 holdnyi telep a tolcsvai határban 
van. Ezen telep zöldojtvanvokkal van beül­
tetve, mert a talaj kötöttsége nem engedi a 
szénkénogezést. Az utolsó három év ter­
mése a két mintapinezében van elhelyezve; 
ott fekszik 200 hordó bor, melynek értéké 
körülbelől 220—240 korona. Az udvari sző- 
lötelepen szüretelt borok mind egészségesek, 
mert a szőlőtelep felügyelője nagy szakér-
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Az államhatalom mindig, mindenben a j telemmel rnivelteti a szőlőt, szakszerűen 
nemzetiségeknek adott igazat s most izgatá- i végzi a szuretelést és elkövet mindent, a 
saik gyümölcse szépen virít Bukarestben, mi u szölö jókarbantartására szükséges. A
Zágrábban, Becsben, Prágában s mindenütt, 
a hol rácz, horvát, sváb, oláh, tót stb. rontja 
az Isten levegőjét.

Gyönyörű elégtétel ez a halálba üldö­
zött Székely Jánosnak és sokáig mellőzött 
félreérteit belényesi ev. ref. lelkésznek.

Gyönyörű ! Lucziferi értelemben !
És a vakok, és a siketek és a némák 

lássanak, halljanak, és zengjenek halleluját 
Széli Kálmánnak és táborának és emeljenek 
babilóniai tornyot neki, valamint elődeinek, 
mert hisz a boldog szabadelvű kormány bol­
doggá tette a magyart ! Halleluja !

Sz. K.

knptógamikus botegseg ellen a legerélye­
sebben védekezik, a permetezést már má­
jus 15-én kezdi, a mikor a talajt perme­
tezted, hogy a talajban áttelelt gombákat 
ott ölje meg. A tavaszszal kárt okozó bo­
garakat összeszedeti és a szőlőmoly ellen 
már 1—3-óv előtt teljesen megvédte a sző­
lőt a Kostyál-fóle permetezővel, káli és pí­
rét rumporvegy ülők kel. A leirt telepek uj 
présházakkal, vinczellér lakásokkal és vi­
harágyukkal lettek ellátva és a mi még né­
mi hiány mutatkozik, azt is rövidesen pó­
tolni fogja Pogány ügybuzgó és szakértő

_____ felügyelő ki az egész nagy telepet maga
Van szerencsém a n. ó. közönség tudomására hozni, hogy Debreczenben Kossuth 0. 8 SZ. alatt a 
színház mellett. (Dr. Rothschnek ur gyógyszertára tőszomszédságában) egy a mai kor igényeinek 
megfelelően -PÁiifí 11 vlotot nyitottam. Raktáramat dúsan felszereltem bel­
berendezett lv-/l 11 MdUU lAZiltvLtvL és külföldi szövetekkel, különösen a legújabb 

divatu angol kelmékben, üzletemet a mai igényeknek megfelelően nagyvárosi modorban vezetem s evégből kitűnő munkaerőkről gon­
doskodtam. Hosszú évi tapasztalataim, valamint legjobb igyekezetem és szolid elveim reményleni engedik, hogy kifogástalan munkával 
a t. közönség megelégedését ki fogom érdemelni. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel INCZE SÁNDOR, férfi szabó és szabász.

Ilj szabó üzlet



1903. május 16.
DKBRECZKN

vezeti három vinczellérrel és egy a pin- 
czészethez is értő kádármesterrel. Az an­
gol gazdák is meglátogatták a telepet a 
melynek mintaszerű vezetésétől és a pin- 
czékben elraktározott nemes borok minősé­
gétől el voltak ragadtatva.

Hajdnvármegye közgyűlése.
Hajduvármegye törvényhatósági bizott­

sága tegnap látogatott gyűlést tartott. Moz­
galmas, érdekes volt a közgyűlés. Érdekes­
sé tette az a két indítvány, melyet Jánossy 
Zoltán és ifj. Móricz Pál biz. tagok terjesz­
tettek elő. Egyik,hogy a közjogi ellenzéknek 
szavazzon bizalmat a vármegye a most folyó 
politikai küzdelemért ; másik, tiltakozzék a 
vármegye közönsége a civillista felemelé­
se ellen.

Örömmel jegyezzük fel, hogy a vár­
megye törvényhatósági bizottsága egyhangú­
lag tette magávé az indítványokat ; habár a 
czivil ista felemelése ellen beadott tiltakozó 
indítványnál az állandó választmány javas­
lata mellett, mely azt mondja, hogy emeli 
a cziviliistát, állott fel 8 ember — a vár­
megyei tisztviselők. Magukra maradtak, a 
nagy többség leszavaz a a hivatalos urakat.

A gyűlésről különben a következő tu­
dósítás számol be :

(Az alispán! jelentéi.)
Rású Gyula alispán előbb a megye 

múlt évi állapotúról, azután az 1903-ik év 
első negyedéről számolt le. Jelentését tudo­
másul vették.

HÓriCZ Púi bizottsági tag szintén tudo­
másul veszi az alispán jelentését, de egy 
dolgot nem hagyhat szó nélkül. És ez az, 
hogy a varmegyei nyomtatványokat évek 
óta házilag adja ki a megye s az árlejtést

Móricz Pál ezúttal is indítványozza 
hogy a nyomtatást árlejtés utján adják ki. 
Ne szubvenczionáljunk sem kormánypárti, 
sem pedig ellenzéki nyomdát.

A közigazgatas végül kimondta, hogy 
miután a lap kiadására pénztárában alap 
nincs, felír a miniszterhez s pénzbeli támo­
gatást kér. A hivatalos lap nyomtatására 
pedig pályázató! fog hirdetni.

Néhány apróbb jelentőségű ügy letár- 
gyalása után az 51 ik pontot: Hevesmegye 
átiratai vette tárgyalás ala a közgyűlés.

(Az önálló magyar hadseregért.)
Hevesvármegye lendületes, erősen ha 

zafias szellemű átiratában szólította fel 
Hajduvarmegye törvényhatóságát, hogy Írjon 
tel a képviselőhazhoz az önálló magyas had 
seregért.

Az állandó választmány javasolta az 
átiratot pártolóiig tudomásul venni, hasonló 
felirattal támogatni.

Kapcsolatosan tárgyalták ezzel Jánosy 
Zoltán és ifj. Móricz Pál azon indítványát, 
hogy mondja ki a közgyűlés, hogy a köz­
jogi ellenzék parlamenti harczával rokon­
szenvezik s ezt közölje az országgyűléssel.

lánoisy Zoltán lendületes beszédben 
indítványozza Hevesvármegye feliratának szó­
szerinti elfogadásai és kijelenti, hogy ha ez 
egyhangúlag fog Kerüsztül menni, úgy vis­
szavonja az obstrukció melletti bizalmat 
szavazást kérő indítványt, mert Hevesvár­
megyének átiratában benne van az o indít­
ványuk, elösmerés a közjogi ellenzéknek, 
azért a küzdelemért, melyet jelenleg is foly­
tat a nemzeti hadseregért.

Többek hozzászolalása után a közgyü 
lés egyhangúlag kimondotta, hogy Heves- 
vármegye átiratai pártoiólag fogadja s a 
képviselőhazhoz hasonló szellemben fog fel­
írni az önálló magyar hadsereg mellett.

Jánossy Zoltán és ifjú Móricz Pál indítvá­
nyát egész terjedelemben elfogadta.

(A böszörméayi Bocekay szobor.)
Rusó Gyula alispán jelentette ezután 

hogy a böszörményi Bocskay-szobor 55,000 
koronába fog kerülni. Indítványozza, hogy 

^ a megyti költségvetésébe évi 
20,006 koronát a szobor összegének letör- 
lesztésére. A Közgyűlés azt egyhangúlag el­
fogadta.

A közgyűlést elnöklő főispán délután 
egy órakor berekesztette. Délután négy óra­
kor ismét folytatták. Most mar gyors menet­
ben letárgyalták a hátra levő ügyeket.

NAPI HÍREK.

mindig mellőzi. Indítványozza, hogy a .ne- n0Z’ ‘ '»«tyuen t, takozasra szó 
gve nvomdai szűkületé) az udvartartás, kokségekgye nyomdai szükségletét árlejtés utján sze­
rezzék be. A közgyűlés Móricz Pál indítvá­
nyát elfogadta,

(Miniszteri leiratok)
1 udomásul vették a kereskedelemügyi 

miniszter leiratát az utmesteri iskolák felál­
lítása iránt, továbbá a kaba—nádudvari va­
sút és a Il-ik alföldi tranzversalis műül 
ügyében. A belügyminiszter az árvuszéki el­
nök úti általányai 1000 koronában állapítja 
meg. Ezt is tudomásul vettek.

(A megye katonai alapítványa )
A honvédelmi miniszter hivatalosan 

értesítette a vármegyét, hogy az 1903—4 
tanévre két alapítványi hely megüresedett. 
A megye a két helyre Borbély Lászlót és 
Mártha Gábort mutatja be. Egyben elhatá­
rozta, hogy a pályázatot meg meghirdeti 
egyszer a megyében.

(A vármegye hivatalos lapja.)
Veszprémy Zoltán főjegyző előterjesz­

tette, hogy a közigazgatás egyszerűsítéséről 
hozott törvény szerint a varmegyének hiva­
talos lapot kell kiadni. — A tervezet szerint 
a hetenként egyszer megjelenendő hivatalos 
újság költsége 1600 koronát tesz ki. — A 
•vatalos lapot a László-féle nyomdában

nyomják.

Hatóságilag engedélyezett
üzletf eloszlatás!

végkiárulás.

(A czívillista ellen.)
Jánosi Zoltán és ifj. Móricz Pai indít­

ványt adtak be a törvényhatósági-bizottság­
hoz, a melyben tiltakozásra szólítják fel a

emelése
ellen.

Az állandó választmány ilyen alakban 
nem javasolja elfogadni, hanem fel írni ja­
vasol a magyar udvarias mellett.

Lengyel Imre járasbiró szerint remé­
nyünk sincs arra, hogy valamikor Magyar- 
országon magyar királyi udvartartás legyen 
és épen ezért nem pártolja az állandó vá­
lasztmány előterjesztését. A magyar király 
nak és a trónörökösnek horribilis magánva­
gyona van s mi is 9 millió koronával já­
rulunk eveniíeut az udvartartáshoz. Magyar- 
ország Ausztriától abszolúte nem kap rekom 

I penzácziót — nincs hát értelme a ezivillista 
felemelésének.

Pnky Gyula főispán ez állandó választ­
mány javaslatai azzal toidja meg, hogy fe 
jezze ki a törvényhatóság abbeli kívánságát, 
hogy a király hat hónapon át lakjék a ma­
gyar fővárosban. Ez a két millió emelésért 
megadná a keliö rekompenzueziót.

JánOSSy Zoltán ilyen értelemben ő is 
elfogadja az állandó választmány javaslatát.

Brassay Károly : egy gazdag uralkodó­
nak a czivillistáját nem lehet emelni. Fen- 
tartja az indítványt.

Kovács Gyula : A magyar népnek az 
ereje nem engedi, hogy olyan valamire, a 
mi nincs (magyar királyi udvar) milliókat 
áldozzon. A czivilista felemelése ellen van.

A közgyűlés végül nagy többséggel]
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy más vállalkozás miatt

Felhívás a horvátországi magyarság 
érdekében.

A horvátországi magyarellenes zavar­
gások tartama alatt érkezett Debreczen vá- 
ios hazafias és kálvinista magyar polgársá­
gához egy felhívás, a nikinci i magyi r refor­
mátusok felhívása és kérelme, melyben is­
kolára és templomra kérnek adományokat. 
Ezek a nikínci-i magyar emberek nemrég 
még katholikusok voltak, de mikor egyházi 
elöljáróságuknak, különösen Strossmayer 
zugi iibi püspöknek alattomos fondorkodasát 
észrevették, kik magyarságukból akarták 
őket kivetköptetni, kik nem engedek, hogy 
gyermekeiket magyar nyelven taníttassák, 
áttértek a református vallásra, s most isko­
lát és templomot akarnak építeni, melyben 
magyarul tanítsak gyermekeiket és az edes 
unyanyelven dicsérjék az istent. .Magyar 
testvéreink ■ igy szól a felhívás,ti eisern tud­
játok gondolni, hogy mily nagy fájdalmat okoz 
a szülei szívnek az, mikor látja, hogy gyer­
mekei kezdik elfeledni az édes magyar anya 
nyelvet. Ti gyermekeitek boldogok, mert az 
édes anya emlőin táplálkoznak, mieink bol­
dogtalanok, mert e tápláléktól nemcsak él­
vonalnak, de ez ideig még az is meg volt 
tiltva, hogy arra, magyar anyanyelvűkre reá 
gondoljanak.

Támogatásaitokkal ez két is boldoggá 
lehetitek, mert mihelyt felépül iskolánk, tem­
plomunk, azonnal megcsendül s csengeni, 
diadalmaskodni is fog mindörökké az édes 
magyar nyelv.“

Hisszük, hogy nem kell az adományo­
zásra buzdítani városunk hazafias polgársá­
gát, nem különösen most, mikor napról-napra 
riasztó hírek érkeznek horvátországi magyar 
testvéreink helyzetéről.

Szomorú tapasztalás bizonyítja manap­
ság, hogy a nemzetiségek hódítva nyomulnak 
be a magyar területekre, annál inkább köte­
lességünk, hogy a horvát áradattal küzdő 
magyar testvéreinket segítsük.

Holnap vasárnap a nikinci-i magyar 
református lelkész, Hegedűs Ferencz prédi­
kál a debreczeni nagytemplomban és ugyanott 
fogadnak el adományokat is.

A gyűjtök úgy pénzbeli, mint termény.

kézmiij vászon, povidápu
kereskedésemet feloszlatom. —

Az összes áruk felette Olcsó árért adatnak el. - Berendezés eladó.

Tisztelettel MAYERING GYULA» Piacz-ütcza.
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beli adományokat elfogadnak, esetleg azok 
nagytiszt. Szabó Péter ref. esperes ur czi- 
mérc Piros-ra — Bácsmegye

DEBRECZEIÜ 1903. május 16,

küldendők.

Istentiszteletek.
Holnap, vasárnap az istentiszteletek a 

következő sorrendben tartatnak meg : Nagy­
templomban : Hegedűs Ferencz nikincai 
missionarius lelkész. Kistemplornban : Len­
gyel Imre esk. felügyelő. Ujtemploinban : 
Sáfrány Lajos fels. leányisk. tanár.Ispotály­
templomban Biró Ferencz h. lelkész. Csapó 
kerti imaházban Kovács János népiskolai 
felügyelő.

Az ágost. hitv. ev. templomban d. e. 
9. órakor Materny Lajos főesperes, d. e. 10 
órakor Máté Károly segédlelkész tart isten­
tiszteletet. Délután 3 órakor ima.

A polgármesterek értekezlete.
Azok között az ünnepségek, komoly 

tanácskozások között, melyek e héten váro­
sunkban lezajlanak első lesz a törvényha­
tósági joggal felruházott városok polgármes­
tereinek értekezlete, mely hétfőn, e hó 18-án 
megy végbe Debreczenben. Debreczen va­
rosa kitüntető szívélyességgel fogadja ven­
dégeit. Ezidcig érkezésüket Kovács József 
polgármesternél következők jelentették be : 
Baja : Hegedűs Aladár dr. polgármester, 
Győr : Zechmoister Károly polgármester 
és Szily Zoltán főügyész, Hódmcző-Vásár 
hely : Juhász Mihály polgármester, — 
Kecskemét : Kadn Elek polgármester, Sán­
dor István főjegyző. Kolozsvár : dr. Eszter- 
házy László főjegyző, Marosvásárhely . dr. 
Bernády György polgármester és Vásárhelyi 
Domokos t. ügyész, Nagyvárad : Rimler Ká­
roly polgármester és Bőidé Ferencz főjegyző, 
Pécs : Neudtvich Andor polgármester he­
lyettes, Pozsony : Broily Ferencz polgármes­
ter, Selmecz és Bélabánya : Heincz Hugó 
orsz. képviselő, Szatinár : Papp Géza pol­
gármester és Tornóczy Gyula főkapitány, 
Szeged : dr. Tóth Pál főjegyző, Temesvár : 
Geml József főjegyző, Versecz : Weiíert 
Karoly polgármester.

A vendégek már ma délután a gyorsvonat­
tal érkeznek és holnap, vasárnap este mind­
nyájan itt lesznek. Többen feleségeiket és 
leányaikat is magukkal hozzák. Vasárnap 
este lesz az ösmerkedusi este a Bika szál­
lodában. Hétfőn reggel 9 órakor tartják az 
értekezletet a városháza nagytermében. Déli 
fél egy órakor külön vonaton a nagyerdőre 
mennek a vendegek, hol a város tiszteletük­
re bankettet ad. Délután négy órakor ko­
csikon a Pallagra mennek és onnan vissza­
térve a Bika szállodában gyűlnek egybe. Er­
re a bankettre a rendezőség szívesen látja 
a közönséget is, alkalmat akarna szolgál­
tatni arra, hogy ki. Ki ösinerősével az es­
tét együtt tölthesse. Kedden délelőtt a vá­
ros nevezetességeit tekintik meg és délután 
elutaznak.

A városházáról
Körner Adolf tanácsnok felépült és ma 

már elfoglalta hivatalát.

Rákóczy-ünnep Debreczenben.
Az e hónap 22 én rendezendő Rákóczi 

ünnep meghívóját ma bocsátja ki Debreczen 
városa. A meghívó nemzetiszinü kerettel 
jelent meg s Rákóczi korhű képe díszíti azt. 
A meghívó egész terjedelmében igy hangzik : 
Meghívás. Debreczen szab. kir. város tör 
vényhatósagi bizottságának a halhatatlan er- 
demü 11. Rákóczi Ferencz fejedelem amié 
kére, a Kurucz háború kezdetének 200 éves 
évfordulója alkalmából L 1903. év május 
hó 22-ik napján — pénteken — tartandó 
ünnepélyére és az ennek keretébe beillesz­
tett díszközgyűlésre. — Az ünnepély sor­
rendje : Gyülekezés reggel fél 8 órakor a 
városháza nagytermében. 1. 8 órakor isten- 
tisztelet az ev. ref. nagytemplomban.. 
2. 9 órakor istenitisztelet a róm. kath.
templomban. 3. 10 órakor diszkögyülés. (A 
városháza udvarán, kedvezőtlen időben a köz­
gyűlési teremben. A díszközgyűlés tárgy sora : 
1. Elnöki megnyitó. 2. Ünnepi beszéd. Tartja 
dr. Thaly Kálmán a Szent István rend kis- 
keresztese, Debreczen sz. kir. varos^ I-sö 
kerületének országgyűlési képviselője. 3. la- 
nácsi indítvány Rákóczi hamvainak haza 
szállítása érdekében. 4. Polgármester indít 
vanya Dr. Thaly Kálmán részére elismerés 
nyilvánítása iránt. 5. A díszközgyűlés be 
rekesztésa. Az ünnepélyen való részvételre 
jelen meghívó elömutatasa, illetőleg az al 
kalmi jelvények felmutatása jogosít. Debre 
ezen, Í903. május 12. Puky Gyula, főispán.

öngyilkos joghallgató.
Az éjjei szokatlan dolog történt a 

Hungária kávéházban. Egy fiatal ember 
agyonlőtte magát. Az öngyilkos Bárdos 
Ödön bagatnéri illetőségű joghallgató 
éjjel két óra után ötödmagával az 

I Ernke kávéházból átment a Hungáriába, 
i Az Éneikében már vígan töltötték az 
időt és a Hungáriában is megittak par 
üveg bort. Barátai semmit sem vettek 
észre, amiből sejtették vo'na szándékát. 
Három órakor távozni készültek és 
mialatt a föpinezér számolt, Bárdos 
felkelt az asztaltól, kiment az udvarra 
és ott egy félreeső helyen halántékába 
lőtt. Barátai, a kávéház személyzete a 
lövés zajára kisiettek, előhívták a szom­
szédban lakó Burger Péter orvost is, 
de Bárdos már nem élt. a golyó azon­
nal kioltotta életét. Az öngyilkos sem­
miféle írást nem hagyott hátra, amib 1 
tettének okát megállapíthatták volna. 
Hir szerint a tegnapi nap folyamán 
nagyobb összegű pénzt, 500 koronát 
kapott és azt elkártyázta. Atyját, ki 
káptalani uradalmi tiszt, táviratban ér­
tesítették az öngyilkosságról. A rendőr­
ség az öngyilkost a kórházba szállította.

Hírek az anyakönyvi hivatalból.
A helybeli állami anyakönyvi hivatal 

ban a hét folyamán házasságot kötöttek

Kis Lajos—Kovács Julianna, Ács Sándor — 
Varga Maria, Szűrön József - Kriszte Er­
zsébet, Zablonkai Gabor Erdei Rozália 
Balogh Mihály Vásárhely Julianna, Földesi 
La,os—Hadházi Eszter, összesen 6 pár.

Ugyanezen idő alatt a következő halá­
lozási eseteket jelentették be: Werner Nán­
dor 5 hónapos, Tóth Gábor 19 hónapos, 
Kiss Ferencz 18 hónapos, Lendvai Bálint 3 
éves, Pavalacs Istvn 1 hónapos, özv. Be- 
recki Farenczné Nagy Sára 70 éves, Fodor 
Mária 9 éves, Nagy László 21 hónapos, Lós 
József 6 hónapos, Békési Julianna 22 éves 
kefegyári munkás, Kiss András 12 hónapos, 
Tóth Imre 11 hónapos, Nagy Lajos 25 eves 
kömüves-seged, Ivánka Mária 4 éves, Boné 
Albert 26 éves napszámos, Nagy Sándor 68 
éves napszámos, Glück Ferenc 2 éves. Ta- 
kacjs 5 hón. Balogh Dezső 4 éves, Nabradi 
Maria 15 hónapos, Nagy Mihalyne, Kiss Má­
ria 78 éves, Nagy Mihály 1 hon. Schneider 
Janosné Mihálka Virág 55 eves, özv. Danes 
Lászlódé Pongor Julianna 59 eves kefegvá- 
ri munkás, Peterman István 17 eves, özv. 
Faragó Balintné Saikadi Juliánná 78 eves, 
Nagy István 20 éves napszámos. Tóth Erzsé­
bet 6 eves, Ilyés Ferenczné Gere Julianna 
20 eves, Vékony Mihály 73 éves önálló gu­
bás, Hanus Karoly 3 hónapos, Balogh Já­
nos 85 éves, Szaunán Lajos 4 hónapos, 
Derzsi János 45 éves napszámos, Pécsi Ta­
más 5 hónapos, Szepesi Péterne Kovács 
Erzsébet 56 eves, Veres László 9 hónapos, 
Tóth Juliánná 5 hónapos, Král Janos 6 hó­
napos, Kun Margit 4 hónapos, Tarosai Ju­
lianna 18 éves varrónő, Kerekes Erzsehet 4 
hónapos, Takács Aladár 8 eves tanuló és 2 
halvaszületes. Összesen 45. Minthogy to­
vábbá ugyanezen idő alatt összesen 56 szü­
letést (27 fiú, 29 leány) jelentettek be, úgy 
a születések 11-el múltak felül a halálozá­
sokat.

Esküvő.
Kohn Mór e hó 27-én d. u. 3 órakor 

esküszik örök hűséget Nyir Balkanyban Aus- 
pitz Laurának.

A kerületi tornaverseny
intéző bizottsága csütörtök délutáni ülésén 
ismét több fontos ügyben hozott határoza­
tot.A rendezőség nagy szorgalommái és kö­
rültekintéssel igyekszik a verseny sikerét 
aiztositani. A fogadás, szállásolas és élel­
mezés tekintetében minden intézkedés m<g 
vau téve. A ueérkezelt intézetek fogadását 
és kalauzolását a szállásoló bizottság tagjai 
vállalták magukra. Hogy a verseny színhe­
lyén teljes rend legyen s ne fordulhasson 
elő az a régebben annyi bajt okozó dolog, 
hogy a versenyteret az ifjúságon kívül egész 
sereg néző árasztotta el, az intéző bizott­
ság a néző közönség érdekeben gondoskodik 
róla, hogy a verseny színhelyére csakis a 
bírák és a rendezők juthassanak. A kísérő 
tanárok feher karszalagot, a verseny intézői 
piros, a versenybírák és a sajtó képviselői 
pedig kék sárga jelvényt kapnak. A rendőr­
ségnek szigorúan meg lesz hagyva, hogy 
csakis a jelvónynyel ellátott rendezők és 
versenybírák juthassanak a térre. Csakis igy 
érhető el, hogy a közönség teljesen zavar­
talanul élvezhesse a verseny látványossá­
gait. Vasárnap d. e. 10 órakor a varosháza 
tánácstermében az intéző bizottság újból ülést 
tart a végleges intézkedések megbeszélésére. 
A fogadó és szállásoló bizottság ma délutáneimaziiHK. j ---------ZZZSZZ ----------- ---------------- "  -------------------------------- ---------- —-—

Mialovits J. gyógyszertára a „Kígyóhoz ‘ Debreczen, főtér, a városházzal szemben.
Ajánlja „HARMAT CBÉME arcszépitő és bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nappal is használható 

s az arcznak üdeséget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisztítja és fehéríti. Kiváló eredménynyel használható a 
vörösség mái folt, sömör, szeplő s egyéb bőrtisztátalanságnál, valamint napégette és szélkifujta arcznál s kéznél. 1 tégely Harm 
créme ára 1 kor. Hozzávaló Harmat szappan 1 db 70 fillér. Ajánlja továbbá HARMAT ARCZPOHÁT (pouderj, mely készítmény 
arcznak üde, ifjú szint kölcsönöz s nem rontja az arezbört. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága álta' v , 
kedik bármely más hasonló készitménynyol. lói tapad S igen jól fed. Kapható fehér, rózsa és krém színben. Próbadobozka Harm 
ponder ára 50 fi. Nagyobb doboz 1 kor. és 2 kor.
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egynegyed ü órakor az áll. főreáliskola ta­
nári szobájában a fogadós teendőinek felosz­
tása végett ülést tart.

Tiszavidéki mezőgazdák szövetkezeié.
Ily czirnü szövetkezet van alakulóban, 

melynek czelja, hogy a mezőgazdákon tö­
mörülés utján segítsen. - A szövetkezet 
székhelye Debreczen lesz. Tagjai : Hajdú 
és a szomszéd vármegyék mindazon gazdái, 
kik üzletrészt jegyeznek. A „Tiszavidéki 
Mezőgazdák Szövetkezete“ megalakulnak 
fog tekintetni, ha legalább 1000 üzletrész 
jegyeztetik. Egy üzletrész 100 koronában 
állapittatik meg, ebből 50 korona az alakuló 
közgyűlés megtartása után 30 nap alatt és 
a második 50 korona az igazgatóság hatá­
rozata értelmében fizetendő be. — A tagok 
köíelezettsege korlátolt es minden egyes tag 
csak az üzletrész erejéig felelős. — A 
jegyzett összegek befizetése az Alföldi 
Takarékpénztárnál (Debreczenben) történik. 
A szövetkezet 50 évre alakul és az alábbi 
czólokkal kezdi meg működését: a) Termény 
beszerzés, eladás és a terményszállitási vál­
lalatok minden ágazatainak felkarolása, b) 
raktárházak létesítése — lehetőleg állami 
kedvezménynyel és a szövetkezet tagjainak 
hitelnyújtás a rendelkezésre álló eszközök­
höz mérten, c) a gazdaság- és gazdasági 
iparhoz szükséges termények és gyártmá­
nyoknak és más a gazdák szükségletét ké 
pezö czikkeknek közvetítése, d) iparágak es 
sertéshizlalda és kiviteli piacz létesítése ér­
dekeben a szükséges lépéseket megtenni. A 
szövetkezet czéljai közül fokoza'osan azo­
kat valósítja meg, a melyekre a körülmé­
nyek kedvezőbbek és a melyekhez elegendő 
tőkéje lesz. A szövetkezet tervezete az alá­
írási Ívvel most jelent meg, sa jegyzés már 
is folyamatban van.

A főiskolai Énnekkar emlékünnepe.
A főiskolai énekkar néhai boldog em­

lékezetű Egri Dobray István és neje Horváth 
Kovács Zsuzsánna kegyes alapítóinak emlé­
kezetére, május hó 19-éo évfordulati ünne­
pélyt rendez a főiskolai énekteremben a 
kővetkező műsorral : 1. Gyászének, Bognár 
Ignácztól. 2. Megnyitó beszéd, mondja nt. 
Csikv Lajos az énekkar felügyelő tanára. 3 
A jutalmazottak megnevezése. 4. Őseink 
emléke. Huber Károlytól, Balogh István,

ifjúság állásfoglalása, kik kiküldötteik maga­
tartásával szeműi n a következő táviratot 
intézték a debreczeniekhez : „A kongresszu­
son előterjesztett hazafias inditváuyotokért 
és magatartásotokért fogadjátok őszinte 
üdvözletünket és köszönetünket. Több kolozs­
vári egyetemi hallgató nevébenKiss Miklós 
tanárjelölt.“ Különben a kongresszusi kikül­
döttek kijelentették, hogy némely lapnak 
azon téves, vagy czélzatos híradása, hogy a 
vidéki akadémiák kiküldöttei a karzaton 
megjelentek, és az ő megjelenésük okozta a 
karzati tüntetést, egyáltalában nem igaz. Ez 
ellen a M. Sz.-ban és M.-ban is tiltakoztak. 
Természetes is, hogy még föltenni is osto­
baság azt, hogy a midőn a tanácskozási 
teremben megjelenni, ott obstruálni és a 
tanácskozást megakasztani is jogukban 
volt, akkor a karzatra mentek volna zajongani. 
A karzaton a budapesti egyetemi ifjúság 
kongresszuson kívüli, hazafias része tűnte­
tett és ezek akadályozták meg a tanácsko 
zást. Ezek az úgynevezett „kintrekedtek“, a 
kik természetesen örökösen az indítványt 
megtett debrcczenieket éljenezték, a honnan 
közlemények tévedése szármázik. A debre- 
czeniek annál kevésbé jelenhettek meg a 
karzaton, mert a kivonulás után többé 
még ahely színére sem men­
tek el, hanem külön tanácskoztak. A vi­
déki akadémiák kiküldöttei megalakították 
az „akadémiák orsz. szövetségét és utána 
Kossuth Lajos sírjához zarándokoltak el.

A nőipariskola majálisa.
A nőipariskola tombolával egybekötött 

majálisát folyó hó 26-án tartják meg a nagy­
erdei vigadában. Belépő jegy ára egy tom­
bola jegyegyel 2 korona. A tombolaakártya 
darabja 50 fillér. A nyeremény tárgyak a 
növendékek által készített1 csinos és értékes 
kézimunkák lesznek, melyek a kézi-munka 
kiállításon megtekinthetők.

Szállítási biztosítási tárgyalás.
A debreczeni és zilahi állomáson el 

helyezett honvéd csapatok részére folyó évi 
szeptember hó 1-töl 1904 évi augusztus hó 
31-ig szükséges zab, alom és ágyszalma, 
kemény tűzifa és pirszén szállításának biz­
tosítása tárgyában folyó évi junius hó 9-én 
délelőtt 10 órakor az ezred kezelőtiszta iroda 
Péterfia-utcza laktanya I. emelet ajtó 15 sz.) 

énekkari tag zongora játékával, 5. helyiségben biztosítási tárgyalás fog tartatni.
Pusztai élet, Zimay Lászlótól 6. Rákóczi 
a határon Lány* Ernőtől (az 1902. évi, 
Kövesdy-féle 400 koronás pályadijjal kitün­
tetett pályamű.) Kezdete d. u. 5 órakor. 
Az ünnepélyre külön meghívót nem bocsát 
ki, hanem az érdeklődőket oz utón hivja 
meg a föisk. énekkar.

Kézi mnnka kiállítás.
A nöipariskola kézi munka kiállítása 

holnap, 17 én d. e. 10 órakor nyilik meg 
az uj helyiségben (Egyház-tér 5. sz.) A kiál­
lítás öt napig lesz nyitva és megtekinthető 
naponként d. e. 9—12 ig, d. u. 3-6 óráig. 
Belépő jegy 20 fii.

A debreczeni ifjúság és a kongresszus -
A debreczeni ifjúság kongresszusi ki­

küldötteinek hazafias állásfoglalása általános 
helyesléssel találkozik a vidéki ifjúság között. 
Egymásután kapják az üdvözlő iratokat, 
melyekben hazafias állásfoglalásukat lelkese­
déssel fogadják. Legérdekesebb a kolozsvári

Az ezen szállítás iránt érdeklődök az erre 
vonatkozó „Szállítási fel ételek füzetét“ 
folyó évi junius hó 5-ig a fent említett iro­
dában a hivatalos órák alatt bármikor meg­
tekinthetik.

lövőheti bűnügyi főtárgyalások.
A jövő hét folyamán a következő ügyek 

kerülnek tárgyalás alá : május hó 18-án Hét­
főn Vádtartási ügyek, Felebbviteli ügyek és 
ítélethirdetések, máj. hó 19-én Kedden fő- 
tárgyalások Szatmári Sándor ellen g. o. s 
testisért. vétsége, Szőllősi Gábor ellen, ma­
gánlak sértés büntette. Jóvir Sámuel s társai 
ellen lopás büntette. Május 20-án Szerdán 
főtárgyaíások Tóth Imre ellen összbüntetés 
Mikó Eszter s társai ellen, lopás s orgazda­
ság. Szabó Sándor ellen, g. o. s. testi sér­
tés vétsége. Május hó 22-én pénteken főtár­
gyalások. K. Papp Antal ellen, s. testi sért. 
bűnt. Pongor László ellen. Tokaji Imre ellen, 
hivatalos hatalomali visszaélésért.

Bankó Pista a menyországban
czirnen eredeti magyar dalt szerzett Lengyel 
Miska ösmert zeneköltö egyik fővárosi heti­
lapban megjelent ötletes költeményre. Avers 
Írója Lipcsey Ádám hírlapíró szellemes idea­
lizmussal képzeli és festi e szövegben, hogy 
minő fogadtatásra talált a magyar nótji ki­
rálya a menyországban. Lengyel Miska föl­
dije s egyszersmind ifjúkori pajtása — egy 
időben karmestere — volt Dankó Pistának 
és csak a néhány évvel ezelőtt köztük kelet­
kezeti csekély nézeteltérés választotta el 
rövid időre a két jó barátot egymástól, de 
csak azért, hogy a félreértések kiegyenlítésé­
vel még szorosabbá fűződjék hosszú éveken 
at fönállott barati viszonyuk. A fülbemászó 
s hangulatteljes nótát szép és ötletes ezim- 
képpel adta ki a „Harmónia* zenemű- és 
zongorakereskedés Budapest, Váczi-utcza 20 
sz. Ára 1 kor. 50 fillér.

Elveszett kották.
Csütörtökön a főpiaczon elveszett egy 

Cserny-féle zongora iskola. — A megtaláló 
kárétik szerkesztőségünkbe beadni.

Rendőrségi hirek.
Veszedelmes játék. Papp Lajos 12 éves 

elemista a lakásuk előtt levő kerekes kúton 
játszott olyképpen, hogy a kereket erősen 
meghajtotta, azután a hajtó rúdra felült. 
Veszedelmes játékának a vége az lett, hogy 
jobb lába a kerék küllőjébe akadt és lebukott. 
Súlyosan sérülve szállították a kórházba, a 
hol dr. Hutiray orvos vette kezelés alá. — 
Hetekig őrizni fogja az ágyat. — Eltűnt Ifjl. 
Szanics József 16 eves kereskedő tanuló 
11-én eltávozott szüleinek Tokajban lévő la­
kásáról s azóta nem tért oda vissza. Édes 
atyja táviratban kérte fel a debreczeni ren­
dőrséget eltűnt gyermekének, nyomozására. 
— Betörés. Tegnapra virradó éjjel Kövér 
Imre füszerkereskedő Széchényi-kerti nyári 
lakására betörtek, és sok ruhaneműt és 
temérdek apróságot. elvittek. A nyomozást a 
csendőrség megindította es a bűnöst egy 
cserepező legény személyében, a ki azelőtt 
rendőr volt Budapesten, kiderítette.

A Polgári Takarók és Segélyszövetkezetnél
1903. évben az eddigi évtarsulatok eredmé­
nyeit mindenben felülmúló sikerrel kezdette 
meg a VII. évtársulat működését. Az eddigi 
1890 taghoz 850 uj tag iratkozott be és az 
előző évtársulatok 53.100 törzsbetéte eddig 
13.000 törzsbetéttel szaporodott. A közön­
ségre feltűnő jó hatással volt az 1902. év 
merlege, mely 40.740 korona tiszta jövedel­
met tuntet fel. A szövetkezet fennállása óta 
kiadott kölcsönök az elmúlt április hóban 
túlhaladták az 1000.000 koronát. A tagok 
igényeinek könnyebb kielégítése czóljából a 
Szövetkezet 8 éves törles/.téses jelzálog! köl­
csönöket is engedélyez.

Hölgyeim i
Legmodernebb s legkedveltebb szópi- 

töszer az egész világon elterjedt Földes-féle 
Margit-créme. Teljesen ártalmatlan zsírmen­
tes arczkenöcs. Meglepő csodás hatású, 
szeplöt, májfoltot, pattanást és az arcz 
mindennemű tisztátlanságát pár nap alatt 
eltávolítja, a ránezokat, rodöket kisimítja és 
az arcznak finom, fiatal, rózsás szint ad. 
Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. Kapható a 
készítőnél : Földes Kelemen gyógyszerésznél 
Aradon és minden gyógyszertárban.

Naponta
érkeznek

újdonságok

MENTZE HENRIK újdonságok áruházába
fE0T Piacz- és Szent-Anna-utcza sarkán.

A hol a nagyérdemű vevő közönség kényelmére, bárki a legolcsóbb szabott árak mellett szerez­
heti be szükségletét, - u. m. : angol fapipák, szivar és czigaretta szipkák, sétapálczak. finom 
bőráruk, pénz, szivar és czigaretta tarczak, sport és gyermek játékszerek : football labdas, teniS 
rahettek, labdák; valamint teljes tennis felszerelések ; finom aczél és késáruk , ollók zsebkések, 
borotvák és borotváló készülékek, háztartási különlegességek, alkalmi ajándékok, fésűk, kefék, Illat­

szerek. és mindenféle pipere kellékeket.
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Dr. Boldisár Kálmán
Rákócziról és a kuruczokról írott könyve 
lapunk kiadóhivutalábiin 30 fillérért kapható. 
Kapható lapunk összes kihordóinál, a tőzs­
dékben és könyvkereskedésekben.

A szerencsekerék és a szerencseszekér.
Az Öreg Faludy Ferencz csak Fortuna 

hintóját ismerte és szépen mogénekelte, hogy 
benne mindenki okosan üljön és úgy forgassa 
tengelyét, hogy ki no dűljön. A szerencse- 
kereket aligha ismerte,mert akkor erről bizo- 
nyárajdicshyrnnuszokat zenge t volna a költő. 
Hogy is ne, midőn a szerencsekerékből jut 
el az emberhez a legkézzelfoghatóbb sze­
rencse : a főnyeremény I Csak kormányoz­
nunk kell a saját elhatározásunkat és oda 
irányítani, hogy sorsjegyet vásároljunk. És 
pedig osztálysorsjogyet. Mert ezzel legköny- 
nyebben juthat el hozzánk az igazi szeren­
cse. Azután okosan kell kitartanunk a már 
birtokunkba jutott szám mellett, mórt Fortuna 
asszony nemcsak megbecsüli, hanem fénye­
sen is jutalmazza állandó hűségűnket. Ez a 
módja annak, hogy a szerencse kerékből a 
Fortuna asszony fogatán jusson el hozzánk 
a főnyeremény. A legutóbbi 600.(300 koronás 
főnyereményt is így nyele 4 szerencsés 
család a Török A. és Társa bankházában 
(Budapest, főüzlet : VI. Teréz körút 46.; 
fiókok: Váczikörút 4., Muzeum-körut 11., 
Erzsébet körút 54.), v sárolt 57080. számú 
sorsjeggyel, ennélfogva ajánlatos, hogy a 
sorsjogyvásárló közönség a szerencsés és 
megbízható Török czégnél szerezze be sors­
jegyeit, mert ez a bankház vevőinek minden 
irányban teljes biztonságot nyújt, tekintettel 
arra, hogy legnagyobb osztálysorsjáték-üzlet 
hazánkban.

Orvosi körökben
már rég ismert tény, hogy a Ferenci lÓZSOf 
kesernviz valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó kellemes 
izénél fogva már kis adagban is tetemesen 
felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferenc Jó­
zsef keserüvizet.

A tisztelt
olvasóközönség figyelmét felhívjuk lapunk mai 
számabanmegjelent Gaedicko A. osztálysors- 
jegygyüjtőde hirdetésére.

Nyilatkozat.
Hosszabb idő óta élek kizárólagosan a 

szolyvai vízzel és úgy magamon, mint praxi 
somban kitűnő hatást tapasztaltam. Dr. Szabó 
István Baka may .

A szolyvai ásványvíz kitűnő üdítő ital.
A savanykás kerti borokkal vegyítve rend 
kívül kellemes.

Léprement krakéler lovag.
Rohonczy Gida, a magyar guvallérvi- 

lág ez ismert alakja tegnap oly lépésre 
szánta magát, melynek úgy lehet, korszakal­
kotó következései lesznek a magyarországi 
párbajellenes mozgalom keretében. Egy fia­
talembert, aki öt puszta kiakóleroskedó bői 
megsértette, segédei áltál lovagias elégtétel- 
adásra szólított, fel, de utóbb meggyőződ­
vén, hogy akit provokáltatott, az a kuteko- 
dóst sportszerűen űzi. a párbajra való kihí­
vást visszavonta és volt ellenfelét a bünte­
tőbíróságnál jelentette fel.

A nagyon tanulságos es érdekes eset 
a következő : A Duna-ünnépélyen Rohonczy 
Gi >a a nagybizottság egyik elnöke volt. E 
minőségében ellenőrző körutat tett az ünnep 
estéjén a Dumaparti bejáróknál, hogy meg­
győződjék, vájjon a jegyek olszedése rend­
ben folyik-e és a pénztári közegek a nagy 
tolongás között elég illedelmesen bánnak-o

D E B H K C ZEN

a közönséggel. E körútja közben a Vigadó 
előtt levő bejáratnál azt tapasztalta, hogy a 
jegyszedő a bejáratot ostromló közönséggel 
nem bánt elég udvariasan, amennyiben az 
együvé tartozó családtagokat a szelvények 
olszedése közben egymástól elszakította.

így járt egy fiatal úri leány is, akinek 
édes anyját a tömeg elsodorta, mialatt a 
jegyszedö a szelvény leszakitásával bíbelő­
dött. Ezt látva, Rohonczy a fiatal úri hölgy 
segítségére sietett es utasította a jegysze­
dőt, hogy a kisasszonyt engedje édesanyjá­
hoz előremenni. E perezben odalépett egy 
uracs, aki kihívó módon fixirozva Rohonczyt, 
igy szólt hozzá : — Micsoda impertinencia
ez ! Rohonczy szétnézett, hogy vájjon ki­
nek szólott ez a megjegyzés, de senki olyant 
nem látván, akinek szólhatott volna, elkérte 
a fiatalembertől a névjegyét. Egy, a Ro­
honczy társaságában levő fiatal arisztokrata 
ekkor odaszólt Rohonczynak, hogy ugyanez 
a fiatalember imént már neki is szándékosan 
a lábára hágott. Az uracs rögtön a zsebébe 
nyúlt és átadott egy névjegyet, amelyen ez 
állott : Paraghy Vilmos ügyvédjelölt, Váczi- 
utcza 53. Az ügynek ez a része ezzel be volt 
fejezve. Az est folyamán Rohonczy Gida 
Ivánka Oszkárt és Jekelfalussy Zoltánt kérte 
lel, hogy nevében elégtételt kérjenek az 
ügyvédjelölttől. De mikor nekik átadták Par 
raghy névjegyét, ámulva tapasztalták, mind 
hárman, hogy arra a névjegyre, amelyet 
abban a perezben szedett elő a fiatal em- 
bet, mikor az iuezidens történt, már rá vol­
tak Írva a következő szavak: „Segédeim : 
Árkay Feri és Sembery István“, arai nyilván 
arra vallott, hogy az ügyvédjelölt már azzal 
az eltökélt szándékkal ment a Duna-ünno- 
póh re, hogy ott valakibe beleköt.

Minthogy azonban ez puszta gyanú 
volt, a segudek megindították a lovagias el­
járást. Ennek a során azután meglepő do­
log derült ki, Jekelfalussy Zoltán felkereste 
Parlaghy lakását. Az ügyvédjelölt nem lé­
vén otthon, a háziasszonya nem tudott arra 
a kérdésre felni, hogy melyik ügyvédi iro­
dában dolgozik szobaura, 'ehát behívta Je- 
kelfalussyt a szobabérlő lukasára, hogy majd 
az íróasztalon fekvő aktákból megtudhatja 
a princzipalis czimét. Az íróasztalon pedig 
ott feküdt még egy névjegy, szakasztott 
olyan szöveggel : Parraghy Vilmos ügyved­
jeit“ az egyik oldalon, a másodikon pedig : 
„Segédeim : Árkay Feri es Sembery István“, 
lehat most mar egészen bizonyos volt, hogy 
a szobaur egyike ama krakéiereknek, akik 
sportszerűen pályáznak párbajokra, akik 
még az utcai közönség színe előtt sem átalla- 
nak afférokét csinálni csupán azért, hogy 
feltűnést keltsenek. Még nyilvánvalóbb lett 
ez, midőn Rohonczy segédei Parraghyt. fel­
keresték, s emez megtudván, hogy Rohoncy 
Gida az ellenfele, sie!ett bocsánatot kérni 
és mentségül azt hozta fel, hogy csak egy 
zsidóba akart belekötni.

A kihívás megtörténvén, a két fél se­
gédei tegnap éjfélkor találkoztak a Nemzeti 
Kaszinóban. Tanácskozásuk közben Rohoncy 
Gida a szobába lépteti és előttük azt a ki­
jelentést tette, hogy meggyőződött arról, 
hogy Parraghy Vilmos egy közönséges kra­
kéler, minélfogva a lovagias térre vitt ügyet 
befejezni és a bíróság elé viszi, hozzátette, 
hogy ezzel nem csupán magának tartozik, 
hanem a tisztességes társadalomnak is. Ki 
derült, hogy Parraghy segédei felük ez el­
járásáról semmit sem tudnak, sejtelmük 
sem volt arról, hogy Parraghy már otthon 
előre olkószitett néviegygyel operál, a mé­
lyekre az ő hitük-tudtuk nélkül az ő nevük 
van felírva.Ma pedig Rohonczy az ügyész­
ségnél bünfenyitő feljelentést tett Parraghy 
ellen párbajra való kihívás miatt. A felje­
lentésben a következő érdekes panaszok 
foglaltatnak :

„11a már a törvény által tiltott párba­
jozást a nálunk divó társadalmi nézetek 
folytán nem is sikerült megakadályozni, 
mégis azokat, akik e komoly alapon nyugvó 
társadalmi felfogást arra használjak fel, hogy 
kihívó viselkedésük és klakélersségük által 
kényszerítsek a velük véletlenül érintkezésbe 
jövőket, hogy őket lovagias afférok hőséivé 
avassák es ezt tervszerüleg előre megfontolt 
szándékból teszik, nem szabad ama társa­
dalmi felfogás védelme alá helyezni, hanem 
ki kell őket szolgáltatni a törvény teljes 
szigorának.

A beadvány e kijelentéssel végződik :
„Nem tartozom azok közé, kik elköve­

tett sértésért a fegyveres élégtétel megadása 
elé bármily csekély akadályt gördvenek, de 
igenis a legnagyobb megvetést nyilvánítom 
azok iránt, akik mint becsületben utazó vi- 
géczek egyéb tehetségek hiján ily utón akar­
nak híressé, vagy hírhedté válni.

1903. május 16.

A tisztviselők fizetésrendezése.
— A „Debreczen“ távirati tudósítása. —

Budapest, 1903. május 16.
A képviselöház mai ülésén tár­

gyalták Nessi Pál indítványát, mely 
azt mondja, hogy a tisztviselők fizetés­
rendezéséről szóló javaslatot a most 
szőnyegen levő tárgyak megszakításá­
val vegye elő a kormány és terjesz- 
sze a Ház elé tárgyalás végett.

NeSSi Pál volt az első felszólaló, 
ki megokolja beadott indítványát. A 
kormány sürgősnek mondja ezt a 
javaslatot és még sem akarja tárgyal­
tatni. Indítványa nem jelent mást, 
minthogy bebizonyítsa, hogy az ellen­
zék minden komoly munkára kapható, 
csak az ujonczjavaslatra nem. — A 
tisztviselők küldöttségének adott vála­
szában Széli megvádolta az ellenzéket, 
hogy annak magatartása miatt nem 
tárgyaltathatja a javaslatot. A vádat 
visszautasítja.

A miniszterelnök elvesztette a ta­
lajt lába alól, kapkod mindenfelé. A 
tehetsége nagy, de nem képes azt az 
ország javára fordítani. Kéri indítvá­
nyának elfogadását.

Széli Kálmán válaszában kijelenti, 
hogy a kormány oly szeretettel foglal­
kozik a tisztviselők fizetésrcndezésével, 
mint azt a kérdés komolysága megkí­
vánja. A fizetésrendezést megoldotta, 
tárgyalását az ellenzék késlelteti. (Vi­
haros ellentmondás a szélsőbalon.) A 
tárgyalások sorrendjét meg nem vál­
toztathatja a kisebbség akaratáért.

Az indítványt nem fogadja el. 
Az ellenzéket nem vádolta meg, csu­
pán kifejezte a tényt, hogy megakaszt­
ják a tárgyalásokat. Visszautasítja azt 
a vádat, mintha kapkodna, makacs- 
kodna. Az a meggyőződése, hogy he- 
helyes utón jár, attól el nem tér és 
mig az ország érdeke kívánja helyét 
nem hagyja el.

NeSSi Pál reflektálva a miniszter- 
elnök szavaira, ismét ajánlja indítvá­
nya elfogadását.

A szélsőbal névszerinti szavazást 
kér. A szavazást hétfőre halasztják.
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Apponyi mellőztetése és a szabad- 
elvüpárt

Apponyi házelnöknek az udvari 
bálon a király által történt mellözte- 
tése képezi most a politikai világ szen- 
záczióját. Ma a képviselöház ülése 
előtt a volt nemzetipártiak Justh Gyu­
lával és Beöthy Ákossal értekezletet 
tartottak ez ügyben. Az értekezlet ered­
ménye az lett, hogy hivatalosan érte­
sítésére adták Szélinek, ha Appo­
nyi elégtétételt nem kap, ötvenötén 
kilépnek a szabadelvű pártból. Széli 
ma reggel ez ügyben kihallgatáson 
volt ö felségénél és amint hírlik elin­
tézte az Apponyi ügyét. Az elintézés 
módját titkolják, de valószinö, hogy 
Apponyi grófot külön kihallgatáson fo­
gadja ö felsége és ezzel az ügyet elin- 
tézettnek tekintenék.

OOOOGOGOOOíOCQOO
g Donogán és Somossy
O Kunz József és Társa Dtédai

Debreczen. Kistemplom bazár.
A költözködési idényre ajánlják

szőnyeg, függöny,
linóleum ágy és asztal 

térítőkét,
Madráczok, Paplanok, 

Bútorszöveteket.
izz Óriási választékban.-----q
Szabott ár. Előzékeny kiszolgálás. O
>00 OOÖODOQOOOQ

Or. Csabay Ily Kálmán
május 4- n elutazott Karlsbadba, ot­
tani orvosi gyakorlatát újból megkez­
deni. ottani lakása : Karlsbad, „Wel­
lington“ ház, Schlossbrunn mellett.

Nyilttéi*.
MATTON!

ERZSÉBET SÓSFÜRDÖJE.
gyógyhely Budapest (Budán.) 

idény : április 15 tői október hó 15-ig.
Kiváló gyógvhiitással bir női bajokban és al­

testi bántalmakban.
Rendelő orvos dr. Polgár Emil.

Egészséges fekvés. Jutányos lakások. Jó ven­
déglő. — Villamos vasúti összeköttetés a 

fővárossal.

Dr. Dávidházy Imre
ügyvéd

irodáját — 1903. május 1-től
Deák Ferencz-utcza 11 sz. alá

helyezte át 

A

Hidegvizgyógyintézet
a nagyerdei fürdőben

mán MEGNYÍLT.
Ugyanott mindenféle

g'37-óg'37-fiö.rd6fe

elöállittatnak.

jUMtír
Reichenau, Alsó Ausztria.

Bécstöl ÍVi óra távolságban, Reichenau- 
Payerbach déli vasúti állóin ás.

Teljesen berendezve hydrotherapla, Vll- 
anyos gyógymód, gépies gyógyforrásáét, me 

leg. éghajlati kezelés, szénsavas fürdő, fenyő 
fürdők homok fürdő és tangóra.

Idény: május 15 töl októberig
Május 15-től jun. I5 ig kedvezmény, ismertetést küld

az igazgatóság.
Orvosi vezetés Tulajdonos:
Dr. Bittner 1. Walsnix I. W.

°® egy assistens. örökösei.

Boros Testvérekéi,,
DiVaíOS Ruhakelmék, Selymek, Jq 

., befirek, Batisztok, Vász- ,
uO nak, Szőnyegek, Függő- OlCSO

Olcsó "rök- Ag!kt“; p,l>ere Divatos
XTillíinházicsengők felszerelv íiidnyoh sét 0lcs06n és szakszfelszerelé-

_ -------  __ szaksze­
rűen készít Rosenberg és Hammer villany 
műszerészek Debreczen, Piacz u. 2. sz. a 
nagytemplom mellett.

Építészek és építtetők 
figyelmébe !

Horváth János faraktárában (Homok­
kert, a közraktár mellett)

beocsini, portland és 
román czement

nagyban és kicsinyben kapható.

li" ÓTÍT71 ííLr re,klám és pótlási !X.epVlbeiUK czikkeknek, magas
jutalék mellett kerestetnek Rosner és Läufer, 
Becs II/8. laborstrasse 11 a. Csakis olyanok, 
akik e szakmát értik és ezzel komolyan fog­
lalkozni akarnak.

Szerencse-óra.
Azt a sorsjegyszámot rendelje meg levelezőlap 
áltál, mely ama Óra mellett van föltüntelve, a

mely időben ezen hirdetést olvassa.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni ,ev. ref. egyház gaz­

dasági bizottságának f. évi 447—48. 
sz. végzése folytán közhírré tétetik, 
hogy az egyház kezelése alatt és tu­
lajdonát képező házutáni és tanyaföldek 
u. m. :

1. A PappZágonyi alaphoz tartozó 
9 hold 1350 D öl ondód! földnek,

2. továbbá ugyanazon alaphoz tar­
tozó 19 hold 1100 D öl ondód! tanya 
földnek,

3. végül aBém-féle 13 hold 50 □ 
ölet tevő ondődi tanyaföldnek 1903.
május 19-én d. u. 3 órakor az egyház
tanács termében tartandó nyilvános ár­
verésen bérbe, illetve haszonbérbe ki­
adatni fognak, az árverési teltételek az 
egyház irodájában, a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők. Az árverezni szán­
dékozók azzal a megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy a földek a mostani 
határok között képezik a haszonbérlet 
tárgyát.

Végre árverezni szándékozók a ki­
kiáltási ár 10°/o-át bánatpénzül kész­
pénzben az árverelö bizottság elnöké­
nek kezéhez letenni tartoznak.

Debreczen, 1903. máj. 9 én.
Otrokocsi Végh János

a debr. ref. egyház gazd. g >ndno ka-

%
/V,

5500.1

Az óra belsejében föltüntetett szerencseszámok 
kizárólag

BEWCŐ bankháznál
kaphatók

Budapest, Andrássy ut 79.

Hnzás: május 22-én és 23-án.
Az I. oszt. sorsjegyek árai :

V. 150 k. '/* 3 - k. v, 6. k. V. 12.— k.
A mi vevőink azon előnyben részesülnek, hogy 
befizetéseiket posta takarékpénztári cheque utján, 

tehát költségmentesen teljesíthetik.

I 1I frffg&foS I

ötiwátmttoew—m--nn“nn 
A Richter-fóle

LINIMENTÜM CAPS.COMP
Horgony-Pain »Expellet*

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésül al­
kalmaztat* köszvónynól, csúznil és aeghülétíkaél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevasár- 
—*■■ ■» láakor óvatosak legyünk és .'«akis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegy gyei és a „Richter“ czégjegyzéítóel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
— oeá.x. éa fclr. udvari szállítók. *»

Rudolstadt.
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ruha mosáshoz 
a legjobb kékitőszer

— Törvényesen védve. — 
Mosó-intézetekben, háztartások­
ban a legkedveltebb ruhakékitő. 

Olcsó és felülmalhatlaa 1
Kis üveg 24 fillér, tizszeri mosás­
hoz elegendő. 1 nagy üveg 1.60 

kori, '/, üveg 1 kor.
Kapható mindenütt. *3|

l’tánzatoktól óvakodjunk !

Kizárólagos 
gyártói: HOCHSINGER TESTVEREK vegyészeti gyára BUDAPEST,

VI. Rózsa-u. 85

Értesítés.
Az alant jegyzett ezég a maga nemé­

ben azon páratlan kedvezményt nyújtja mind­
azon nőknek, kik Varrógépét vásárolnak, hogy 
teljesen ingyen minden utánfizetés nélkül, 
kitaoitjn a divatos női szabászatban.

Alkalma van tehát mindenkinek, telje­
sen ingyen hozzá jutni úgy a legdivatosabb 
nőim lm, valamint a fehérnemű szabászat­
hoz, valamint a legtökéletesebb szabás min­
tákat szintén díjmentesen adjuk.

Vidékiek 8 nap alatt kitanittatnak.
Raktáron tartunk Családi Singer, Ka­

rika hajós Vibrating, és iparos gépeket, a
legolcsóbb árak és kedvező fizetési feltételek 
mellett.

Szabadalmazott hímző készülék minden 
gépre alkalmazható.

Kerékpárok, valamint alkatrészek igen 
jutányos árban kaphatók.
Egy jó karban levő TANDEN olcsón kapható.

Tisztelettel

Hirdetmény.
Haj du had ház község határában

1903. év május hó 8 án egy db. 2 éves pej 
kancza, 1 db. 2 éves pej heréit csikó, jobb 
lába kissé kesej, mindkettőnek hátán balról 
L. jegy bitangságba felfogatott. Ezen 
jószágok igazolt tulajdonosa által 1903 
JUH. 1-ig kisajátithatók.

Ha tulajdon jogát beigazolni ké­
pes tulajdonos a fenti batáridő alatt 
nem jelentkezik, az állatok mint gaz­
dátlan jószágok 1903. jnnius 1. napján 
a községházánál megtartandó ny [vá­
lt os árverésen elfognak adatni.

Kelt Hajduhadházon, 1903. évi 
május hó 13.

Bajdor János Csapó László
jegyző. főbíró.

ser Olcsó -aee
törlesztéses kölcsönök

Földbirtokra és bérházakra 
15—65 évre.

A kölcsönök bármikor visszafizethetök.

Magas kamatú kölcsönök olcsó tör 
lesztéses kölcsönökké átváltoztathatok.

Bővebb értesítést és kimerítő tá­
jékoztatást nyújt a

Takarék és Hitelintézet
részvénytársaság 

Debreczenben, Csapó-n. 4 sz.

Rosenberg és Hammer.
Villanymüszerészek. Varrógép és Kerékpár 

raktár (Piacz u. 2 sz.)

352.

gyógyfürdő m

Az István gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK

ÁRJEGYZÉKE
Az 1887. ápr. 18-án Bpesten tartott ál­
talános magyar malomgyülésen megállapí­
tott s 1887. jun. 1-én életbe lépett eladási, 
fizetési és szállitási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
Kötelezettség és engedmény nélkül készpénz 
fizetés mellett. Zsákkal együtt. Kor. érték.

100 kiló
A. Asztali dara nugyszemü
B. , » aprószemü
0. Királyliszt
1. Lángliszt kivonat
2. Elsőrendű zscmloliszt 
8. Zsemleliszt
4. Elsör. kenyéri.
5. Közép kenyérliszt
6. Kenyéri.
7 Barna kenyéri.

77* . * II.
8. a. , „ III.
11. Finom korpa zsákkal
12. Durva korpa zsákkal

Csirkebuza zsák nélkül 
A zsákok Hulytartalmn, teljs”lyt tiszta súlynak véve. 
A. B. 0—6 számig 85 kiló
7. TV, és 8a sz. 70 kiló
11. 12. 50 kiló

Debreczen, 1903. május 16.

Felsömagyarország.
Posta-A távírda- ós vasúti állomás.

Kiváló égvótiyes sós vasas savanyuvizek. «OOO holdas gyö­
nyörű fenyves-erdő.

Az Orvos-foiTrtw egyenértékű a uleicb íbergi, seltcrsi forrásokkal; az Erzsébet 
királyné-fórrá, a e nai, sehwatbachl, franzenebadi forrásokkal vetekedő hatalma« vasas- 
forrás, a k...tő- és IV» forrás említőit két forrd a közt szerencsés átmenetet képeznek.

X uíí.v szat 1> á 6» is ásvány viz-fü r<! őház is vizgy ógy intézet. 
Állandó styóa:yszertár. Idény május 15-íöl szeptember végéig.

' ~ ” ivtelki

«zurvtik
_ ___ _ __ __^ ^ ^ ^ (rőrvólv~

angolkór; litdlmrn gyaoáni a karlsbdi, iiiarienhodl Ii.illi, li. iki fÜrdíik’jiRHználnt,. után.
Palotaszei ;i aaitlortiíkbisii, azámos viilitkbnn. 1500-nál több k-ltUnd lakszoba, 

részint kvn.i lutvat. I’iau n.ipoiila. Villamos villán " a. Több elsőrendű étkező kávéház 
oukrazda. Az uj nagyszerű „Erzsébet UlriUyné-sytógyliftz“ olvasó-, társalgó-, zongorá­
ra tánctermekkel, állandó zenekar, 1 awu-Tcniiis-pályák, szép kirándulási helyek stb.

Küldő tisztiorvos: dr. Hinta Henrik közegészségügyi tanácsos, fővárosi nő- és 
gyermekorvos a Korúim Jóssef-reud lovagja, dr. < séri Uniós a vjzgyrtgyintézct vezető­
orvosa. kórházi rendelő-orvos, a gyomorbotogségek specialistája, azonkívül még négv ran 
dolő-orvos.

Kolvilágositással prospektussal szívesen szolgál, lakás megrendeléseket elfogad
A I flrdélgaz, ntésag.

^ nyer Kerékpárok
ifinomabti TyíSlr jutányosabb

Aa világ vásáron
' Árjegyzék díjmentesen.
Premierwerke Eger, Csehország

JBOLY/9
peflZI J BOLYA ULrlT.
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Sodronyüveg
felülvilágítók, gyári és mühelyab 
lakok, melegházak, kertészetek, 
verandák, padozatok stb. czéljaira,
ajelonkorlegjobb üvegezési anyaga.

Szállítja az

Aktiengesellschaft für Glasindustrie
vorm. Friedr. Siemens ciég

Neusattl, Elbogen mellett.
(C sehorsíág.)
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Megérkeztek ®
a legjobb minőségű

Cosmanosi franczia batistok, indich 
voilék. douchesse szaténok, es min ^ 
dennemü jó mosó kartonok, hímzett 0 
batistok, pisáé újdonságok, továbbá ~ 
Hamburgi, Hollandi, Kreás és czérna 
fonal vásznak, valamint a világhírű 
Schroll gyártmányú elsőrendű chif- 
fonok, csikós jegyű havasi vásznak, 
Szepességi Damast asztalnemnek, tö­
rülközők, ágyhuzatokra való vászon 
kanavásznak, zephirek, ágy és asztal 
térítők, csipkefüggönyök, paplanok, 
továbbá mindennemű menyasszonyi 
kelengyék pontos összeállítását elvál­

lalom szolid olcsó, szabott árak 
mellett.

Tisztelettel

Nádndvary Lajos.
m Vágó Andor-féle üzlet, főtér a nagy 
® tőzsde mellett.

0©©©©©?©©©©©-©©©©

DEBRECZEN

Debreczen és vidékén a legnagyobb hangsze­
rek készítési műhelye és vállalata.

Komáromi M.
Mindennemű hangszer készítő. Főtér 41 sz. 

I. emelet. Főtőzsdével szomben.

CZIMBALOM
(hangolását is) legnagyobb raktára. Zongora 
vasszerkezettel, 10 évi jótállással, 3 havi ingyen 
tanítás. Iskolahegedű 6 kor. tói feljebb, finom 
mesteri hegedű 1000 koronáié. Mindennemű 
hangszerekből nagy választék. Kitűnő, tartós,
kellemes hegedű- és czimbalom húrok és 
mindenféle alkatrészek. A legkomplikáltabb 
Javításokat is felelősség mellett, művészi 
szakértelemmel készítek, régi hangszert V6 
szék vagy cserélek.

ZONGORA hangolását rövidre vágását 
vagy bárminemű javítását a legképzettebb 
szakértelemmel felelősség mellett jutányosán 
készítem. Vidéki hangolást soron kívül

háztartások és gazdaságok részére mindenféle kivitel­
ben. 30 év óta a legjobbnak és legtartósabbnak el­
ismert szolid gyártmány. A legnagyobb megtakarítás
l !P,zeJö. anyagban. Takaréktüíhely különlegességek
szállodák, vendéglők és kávéházak részére Árjegy­
zéket és költségvetéseket készséggel küld. Ügyes, szál- 
■odázok, építőmesterek és földbirtokosoknál ismeret­

séggel bíró viszon* eladók kerestetnek.
V» Triumph“ takarékttizhelygyár G. Goldschmidt & Sohn 

Wels. Db. De.

Wreck HÁRSFA szállodája
®ÉCS, 10. kerület. Laxenbnrgerstrasse 19.
\ déli és az államvasuti indóház mellett— a 
közúti villanyos vasút megálló helye minden 
irány felé. Barátságos polgári uj berendezésű 
ház. Villanyos világítással. fürdővel és mér­
nkeit árakkal. Kiszolgálás és világítás nem 

lesz különösen számítva.
Kolbeck Ferencz

szállodás.

Javalatok : á légzőszervek és emésztőszervek mindennemű katarrhnsos megbe­
tegedései, valamint vérszegénység stb. Ellenjavulat : ászkor.

Gleichenberg gyógyhely
Alkaiikus muriatikus források : Constantin és Emma forrás, alkalis-muriatikus szénsav, János 

forrás : tiszta szénsav, Klausen forrás ; savó, sterilizált tej [száraz táplálás] kefyr, forrássó belé­
legzés, fenyőtügőz belélegzés, mindkettő külön kabinokban, légzési készülék, pneumatikus kamarák, 
édes ásványvíz és pezsgő meleg fürdők, fenyőtű és aczélfürdök. Nagy vtzgyógyinlézet, terepkura. 

Lágy. langyos meleg,pormentes, szélcsendes levegő, ""
erdős fensikon.

Saison máj. 1-től szeptember végéig

Felvilágosítás és prospektus ingyen. 

Lakás és kocsi megrendelések

az igazgatóságnál Gleichenberg

tftesisJiciwüli szerencse
BIHARI EDE

főárudájában, ahol eddig több mint

**- HAT MILLIÓ
koronát nyertek.

Sok 20,000, 10,000, 5000, 2000 koronás főnyereményen kívül a követ­
kező főnyereményeket fizettem már ki:

a 69,686 számra600,000 kor. 
600,000 kot. a 28,718
200,000 kor, a 18,445

80,000 kor. a 69,631
kor. a 23,772

30,000 kor. 110338 
30,000 kor. a 14,199

íi ym

II

II

II

II

II

FI
továbbá f. évi március 28-án ismét

280,000koronát a 28,632 . számra
Az I. osztályú sorsjegyek ára :

egy nyolcad (V8) — 75 írt vagy 1 50 k.
egy fél (Vn) 3 — „ * 6.— „

egy negyed (‘A) 1.50 írt vagy 3 — k. 
egy egész (Vi) 6 — „ „ 12— ,

Eredeti sorsjegyeket utánvéttel vagy a betétösszeg előzetes beküldése ellenében kül­
dök. Minden rendeléshez a hivatalos tervet ingyen mdléklnm. A hivatalos nyeremény­
jegyzéket húzás után azonnal küldöm. Szíveskedjék megrendeléseit — minthogy a húzás 
már f. hó 22 én kezdődik — mielőbb, de mindenesetre

flB*' í évi május hó 22-ig ~8M
alólirt szerencsés főelárusitóhoz jut'atni.

BIHART EDE
Budapest, IV Városház-ntcza 14.

—-:r= Húzás már f. !ió 22-éu. ===== I
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Csodaszép
a s/.r'id fehér és puha arczszin, valamint az arcz 
szeplő es bőrtisztatalaris.ig nélkül. Ezt elérendő, 
mosakodjunk naponta

Bergmann liliomtej szappannal.
Védjegy : 2 bányász.

BERGMANN & Go. Drezda a/E. Kapható 80 fill.-vei 
dr. Rothschnek V. IJmil gyógyszertárában és 

Nagy Andrásnál.

Stern József és Testvére
(Stern József és Szántó Győzd)

DEBRECZEN-VÉNKERTI

Kefe-, Ecset és Meszelő-Gyár 
DEBRECZEN

Van szerencsénk a n. e. közönséget 
órtesiteni, hogy Piacz utczán. a Takarékpénz 
tár épületében (Casino alatt)

gyártmányainknak városi raktárál
megnyitottuk. Kérjük szives megrendeléseit és 
maradunk kiváló tisztelettel

Stern József és Testvére.
4347 — 1903.

Árverési hirdetmény.
Debreczen város tulajdonát ké­

pező Dóka-féle 5 nyilas tanvaföld az
1903 évi május 23 án d. e. 9 órakor
a város székházának közgyűlési ter­
mében tartandó nyilvános árverésen 
örök áron eladatik.

Kikiáltási ára 6000 kor., melynek 
10°/o-a az árverelö küldöttségnek ke­
zéhez, bánatpénz gyanánt, árverelni 
kívánók részéröl leteendő.

Mely árveréshez venni kívánók 
azon értesítés mellett hivatnak meg, 
hogy a: árverési részletes feltételek a 
városi számvevői hivatalban a hivata­
los órák alatt megtekinthetők. 

Debreczen, 1903. ápr. 2.
A városi tanács.

Erősítő szer gyengélkedők, vérszegények és lábbadozók részére. 
Étvágy gerjesztő, idegerüsitö és vérjavitó szer.

valódi

Több mint 2000 orvosi elösmerő nyilatkozat.
Kapható

J. Serravalló-nál
Trieszt Barcola.

A gvógytárakban pedig V, üt. üvegekben 2 kor. 40 fiillérért
V. . „ 4 a 40

Miért S7pnued Öli 7 7 Hlszen önnek gyógyulása bizonyos még akkor
* ■ !s. ha sebe bármily régi, sőt a fájdalmas

opeéatiut is elkerülheti, ha a

Illek eebt«rBAl8HhHl itt •oHytzenttDAgiiheto
4M

á.TM«TyloPrer<ili
"i-Ssueitrai-.x

THIERRY A.-féle Centifiola kenőcsöt
használja, mely reudklvttl vonzó, a sebek gyóyyltósaban valamint a fájdal­
mak enyhítésében ntólórlietlen. A valódi Centi fiola-kenőcs alkalmazhat : a 
szoptatok mell kemény kedésének, a tej elapadásánakt az orbáneznak ese eibeu, 
továb .á mindenféle régi sérvek, láb- és csontnyilalások, sebek, folyások, dagadt 
labak s csonlevesedésekuél, vágás, szúrás, lövés és ütés által előidézett sebeknél; 
az idegen testek, pl. : üveg, szálka, homok, tövis, serét sth. eltávolításánál ; min- 
denfóle daganat, kinövés, képződmény, karbunkulus és ráknál; v gre pokolvar, 
körömméreg, körümgyülés, a lábnak járás közben történt kisebelése, fagyás és 
égetés okozta sebek, a betegek és gyermekek fekvés általi kisebesülése, torok- 
daganat, meggyűlt vér, fülzugás stb. eseteiben. 2 tégely csomag csomagolással 
posladijjal együtt A ko . 50 fii. Temérdek elösmerő levél megtekinthető. Utánzatok 

™. . . vételétől óva intek mindenkit és arra ügyeljünk, hogy „Schutzengel Apotheke des
Thierry (Adolf) Limited in Pregrada“ a tégelybe van-e égetve.

Gyógyszerész A. Thierry balzsam és Contifiola kenőcs.
.... gyógyhatásában utóiérhetlen szer soha nem romlik el, sőt men­
tül régibb annál jobb, nem árt a szernek a fagy, sem meleg s ezáltal télen 
nyaion szétkuldheto. Mindenkor hatással alkalmazása esetén könnyön bevárha­
tó az orvosi segély, természetesen nem szabad hatástalan utánzásokhoz nyúlni, 
tne yert csak haszontalanul elprédáljuk a pénzt, hanem mindig tartson minden 
család készenlétben e világhírű, olcsó, megbízható, a mellett aitalmatlan szerből
I nf,jf hi'/onyes, hogy az én kitűnő szerein olt ajánlatos egyenesen tőlem 
hozatni. Cznn : 3

Apotheker Thierry (Adolf) Schatzengel-Apotheke in Pregrada bei Bohitsch Sanerbrnnn
Főraktár : Budapest Török József, Zágrábban Mittelbach S. és Bécsben Brady C. gyógyszerészeknél.

Vendéglő átvétel.
Van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására adui, bogy a

„Kis pipához“ címzett
Péter Pál-féle

vendéglöt
folyó hó 16-án, szombaton átveszem.

Boraim kitűnőségéért mindenkor ke­
zeskedem. Sört csakis Dreher koronát tartok.

Foczéioin tisztelt vendégeim igényeit 
mindenkor kielégíteni.

Elvem : kevés haszon, nagy forgalom. 
A n. é. közönség szives pártfogasát kéri

Lendlbaner Kálmán
vendéglős.

1903. május 16.

Klimatikus
gyógyfürdő Szolyva-Hársfalva ä,„

Posta és távírda a fürdő telepen 
(Vasúti állomás.)

Bemek szép fekvés, kiránduló helyek 
és sétányok,

GYÓGYESZKÖZÖK:
Hidegvizgyógyintézet, vasas és égvényes sa- 
vanyuviz és iürdők. ez idén újonnan és czél- 
szerűen átalakított sós es fenyőbelégzési inté­
zet, villany massage, természetes melegtej, 
juhsavó, mindezek czélszerü használatára a 

gyógyfürdő orvosa ügyel fel,

Járvánvmentes hely. Gyógyszertár. 
Állandó fürdőorvos. Két vendéglő.

Kitűnő ellátás és lakás

(Beregmegyében.)
mmmmmm¥Mmmmmmmmmmmmmmmmm
MM,

Elsőrendű czigányzene.
GYÓGYJAVALLATOK:

l'üdőbajok, malária (mocsárláz) gége, hörg, 
és tüdőhurut, emésztetlenség, máj és lépda- 
ganatok, vizhólyaghurut, specifikus s görvé- 
lyes csontbá taImáknál. Mindenféle idegbán- 
talrnak, fejfájás, migraine, história, szédülés, 
nehéz légzés, hvpochondria. Vérbajok, kösz- 
vény, görvély, bujakór, delirium trern. potat. 
Női bajok, fehérfolyás, sápkór, havi zava­

roknál.

Idény májustól októberig.
Prospektussal s egyéb felvilágosítással szí­

vesen szolgál

a fürdőigazgatóság.
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. rn-ik m. kir. szab. osztálysorsjáték 
1 nyereményeinek sorozata.
110,000 sorsj. b5,000 nyerem. 

Minden második sorsjegy nyer.

DEBRtíCZEN

1 jutalom
<y
f
€
£

1 nyer. á 
1

003

I
•6?
O.
NM-03

Jtá
JA03
S’

-03a
03U
03
P-
Ö

2
1

1 
2 
1 
1 
5 
3 
8 
8 

36 
67 

3 
437 
803 

1528 
140 

34450 
4850 
4850 

100 
4350 
3350

Korona

600000
400000
200000
100000
90000
80000
;oooo
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000
5000
3000
2000
1000
500
300
200
170
130
100

80
40

Felhívás
a XII-ik

magy. kir. szab. osztálysorsjátékhoz.
Az I. osztály húzása már

1903. évi május hó 22. és 23-án lesz.
Az 1. osztályú sorsjegyek ára :

egy iái egy negyed egy nyolczad

rruino nrer ®s iut-«JOuUv összegben. 14,459.000

egy egész egy lel egy__________________________
lí kor. 6 kor. 3 kor. 1 kor. 50 fill.

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy 
az összeg előzetes megfizetése ellenében történik. A 
legkényelmesebb és legolcsóbb a postautalványon 
való rendelés. Minden megrendeléshez csatolom a 
hivatalos játéktervet. A hivatalos nyereményjegyzéket 
azonnal a húzás után küldöm szét. Befizetési lapo- 
kát a pénzösszegek díjmentes ál utal hatása cxéljából

ingyen bocsátók ügyfeleimnek rendelkezésére.

Becses megrendelését szíveskedjék mihamarább hozzám
juttatni.

GAEDICKE A.
Magyarország legnagyobb szerencsegyüjtödéje.

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 11.

Gaedicke szerencséje 
óriási !

A következő főnyereményeket fizettük 
ki eddigelé b. ügyfeleimnek :

600000 kor. 62551.
400000 yy 33464.
400000 111K.
400000 V 28916.
100000 yy 42758.
100000 ) > 49878.
100000 ty 87991.
70000 y y 60912.
60000 yy 17357.
60000 y y 78863.
60000 82528.yy

60000 y * 97263.
30000 y y 6920.
30000 9 38691.
30000 f t 90664.
25000 23481.
25000 y y 30049.
20000 yy 28950.
20000 y y 33402.
20000 9 9 35862.
20000 44410.
20000 f 60781.
20000 78848.
20000 . 88974.
15000 57734.
15000 99 77950.
15000 ,, 82506.

24 á 10000 K = 240000
46 á 5000 „ — 230000

292 á 2000 „ — 284000
599 á 1000 „ — 599000
883 á 500 „ = 441500

Haszonbérbe kiadó
Monostor-Pályi határában, a vasút mellett 
egy 384 holdas birtok. Feltételek megtudha­
tók Jónás Albertnál Debreczen, Széchónyi-u. 

17. vagy a tulajdonosnál WeiSZ József 
Tisza-Adonyban.

A szőlő
OIDIUM

betegsége ellen
az évok óta kipróbált legjobb szer a

Dr ASCHENBBANDT-íéle

RÉZKÉNPOR.
Leszállított, ára Budapesten :

50 kilogrammos zsákokban áklgrm.46 fi. 
10 és 5 klgrmos zsákokban, valamint 2 
klgtnos dobozokban a klgrmkint 50 fi.

Használata olcsóbb, mert kevesebb kell belőle, 
biztosabb, mert a lombhoz tapad, a szel le 

nem fújja.
A szőlő érését sietteti, a termés minő­

ségét javítja!!
Olt, ahol eddig a peronospora nem je­

lentkezett még az idén, ott a rézkénpor egy­
úttal a peronospora ellen is mentesiti a szö-
löt s igy a harmadik permetezés elmaradhat.
Ez pedig lényeges költségmegtakarítás !

Számos magyar gazda bizonyítványa kí­
vánatra megkfildetik.

Megrendeléseket elfogad a

»Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“
Budapest, V. Alkotmány-u. 31 sz.

A por kapható és megrendelhető Kontsek 
Gézánál Debreczenben.

per Jód-fürdő
Felső-Bajom (Bázna).

lód és bromtartalmn sósfürdő Kisküküllőmegyéhen (Erdélyben.)
Fekszik 291 méter magasan a tenger színe felett.

A felsőbajomi (báznai gyógyfürdő) számos jód bromtartalmn ásványvízforrásai következő betegségek­
nél találtattak kitűnő gyógyhatásúnknak : Mindennemű görvélykóros betegségeknél (scrophu.osis), 
i * ti 1«) ti és izomcsue, ön* vóuy. angolkúroe bajoknál. Syphilisnél a higany hoHxzn h'tu/uálate 
után beállott mérgezésnél, iaohláa és nanialgla. krónikus bőrbetegségeknél (ekcéma, lupus, 
psoriasis), valamint Idillt női bajoknál. Az 1901. évben dr. Hankó Vilmos tanár által analizált baznai 
Ehrlich cs Károly forrás, valamint a fürdőiszap kővetkező véleménnyel lett kisérve : a baznai Ehrlich 

I és Károly forrásvizek a legkiválóbb jód és bromtartalmu sós vizek közé tartoznak. — Jód-, brom- és 
konyhasófartalom tekintetében fölötte állanak az európaszerte ismeretes halli-ivonici és kreuznachi 
vizeknek. A mi országunkban báznai iszaphoz hasonló, oldhat') sókban, konyhasóban, vasban, szerves 
savakban gazdag iszap nincsen. Gyógyoszkózök [tényezők): meleg és hideg kádfürdők, valamint hideg 
tükörfürdők és rézfürdők, meleg és hideg iszapfürdők, ivókúra, villanyozás és massage. A fürdő Med- 
gyes m. kir. vasúti állomástól háromnegyed órányira fekszik, szőlőhegyek és erdők által körülövedzett, 
szelek ellen védett kies völgyben. Naponként postakőzlekedés Medgyessel, valamint telefon a fürdöte- 
lepcn. Kényelemmel berendezett szobák, kitűnő konyha mérsékelt árakkal. Elő és utóidénybe i mérsé­
kelt árak. Újonnan épült és kényelemmel berendezett kádfürdők. Pronp;kini kívánatra Ingyen A 
fürdő megnyitása junlns I-én történik. Állandó fűrdöorvos Luám Albert dr.

A fürdőigazgatóság.

Hidraulikus sajtók

áiíetx—*6^82«

szőllő és gyümölcsmnst sajtolásra a nagy üzem 
számára, 2 kitolható kosárral vagy 1 kosárral.
Bor. gyümölcsbor és gyümölcsnedy-sajrókat
kézihajtásra Hercnlesnyomerő-szerkezettel, fa­

vagy vastányérral. 
Gyümölcs és

szölló-őrlőket,
bogyozógépeket

Gyümölcsaszaló készü­
lékeket

Arany érem
Szeged 1899

Arany érem
Budapest 1899

Arany érem
Pozsony 1902

hydran
likas

sajtóért.
gyártanak és szállítanak jótállás mellett mint különlegességet a legújabb szerkezetben

MAYFARTH PH. és TÄ., BECS, llj,
különlegességi gyár gyümölcsértékesitésí gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. — Megrendelések idejekorán kéretnek.



Ü
*le

t áth
el

ye
zé

s mi
at

t ! j O00 00
C

00
00

00
0O

O
O

O
O

O
O

n
1 2. DEBRECZEN 1903. május 16.

2 2
CB g

o ^

2 §pg

-P"
cdOQ

Amagy.kir. államvasutak f§| gépgyárának vezérügynöksége
BUDAPEST, V dik kerület, Váczi körút 32 ik savVm alatt,

ajánlja a magyar kir. államvasntak gépgyárában készült
f: és 12 lóereíü GÖZCSEPLÓKÉSíLETEIT
14, 16, 20 lóereju COIPOUN DL OCOMOBIL JAITs végre

„M X L I > E JXT X U JVí*6 íegnjabb szerkezetű fűkaszáló, marokrakó és kévekötő-

tovabiia aczégouftésü eicefowei ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.
OO ODO ooooo ©ooo

Bámulatosan olcsó kerítések !

újonnan nagyválasztékban érkeztek : Q
Szőnyegek

Ágy és asztalterítők

Szövet, selyem, plüsfüggönyök q
Bútorszövetek O

nÚjdonság :
Aplikált csipke Storok O

Volanttal. q

Valódi Linoleum. Q

J. és Társa g
O

Bosznay
divatáruháza oDEBRECZEN, Kossuth utcza 11. q

300000000000009

Blattner Gyula
értesíti a mélyen tisztelt kö 

zönséget, hogy 102. éve 
alapított

üveg és poroltón üzletéi,
valamint

üyegezési vállalatát
május első felében a
„Lamprecht66

(volt Biedermann palotába) helyezi 
át. — Ennek folytán raktáron levő
ára készletét a legolcsóbb áron

bocsátja m. t. vevői részére.
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Haidekker Sándor
sodronyszövet-, fonat- és kerítés gyára 

BUDAPEST, VIII. kerület, Üll6i-ut 48 az.
Ajánlja kizárólagosan szabadalmazott

Hungária sodronyfonatát,
mint a legczélszerübb és legolcsóbb k6I*ÍtéSÍ 3By9g0t,

fogva felnimül minden eddig alkalamazott sodronykeritést. Ezen, a szőlő és inező- 
11 z'' r0n(tkivtil fontos találmány előnyei: olcsóság : 1 métér magasságú tekercsekben 

a kővetkező árakon kapható :
Horganyozott vassodronyból (nem kell befesteni):

körülbelül 5 centiméter lyukbőséggel:
sodrony vastagság: i,2 1.4 1,6 1.8 2.00 milliméter.
Ar mote run kint : 40 45 55 60 65Körülbelül 3X5 czentiméter hosszúkás íynkbőséggeí:
Sodrony vastagság: ____ 12_____ 14_ 1.0 1.8 2.00 mSfiméter.
Ar meterenkint:

P
rí­
tt-

n , „ fl° 60 70 80 95 fillér.

első és íls.r^dni*6 L i f??avV tge.nduVara léTén’ mée apró harom,i Áthatolását is meggátolja; mint Vékonv p®d ^tdskések tehát az átmászást megnehezíti. A fonat csavart szálai -
nes6éJek a eka~ ,8 „?rlté8 hosszirányában futnak, mi által nagy az ellenálló ké­
pesség, a koresztszálak pedig hullámosak, a szálak ősszecsuszása tehát ki van zárva.
kettős , K.ézzel, meghúzva, egyszerűen a faduezokhoz szegezendő, horganyozott
les ? azt hocv V . J,mV8 f<‘87f8 marad- Nagy előny a fonat feszessége, a mi lehetővé 
E'ka ’ V f°nat bármikor ismét leszedhető és más helyen ismét felerősíthető. A fonat
fonat fölött ttv kéV marL-ZárVa' -feszítő-sodronyok, csavarok stb alkalmazása fölösleges. A 
Tílsltta i k 1 Rydronyt alkalmazva, a kerítés tetszés szerint megmagasiiható. —
tüskés sodrony ára méterenkint 6 fill,,, e 6

T ,,, Számos elismerő levél áll rendelkezésre.
„ ( 'Vl ' ’j,' ^lr^SBzállit : közönséges gép- es ként sodrony fonatokat mindenféle czélokra,

r er“e kl7lte,ltt kaP-kat ó. ajtókat, valamint nyaraló, park- é. erkélyráosokat 
kltk KhK sodronyfonat és kovácsolt vasbóll Föld- é» kaviosro.tákai, magtárablak roetólyo - 

. “1kosarakat «zikrafogókat, H.tilöbogyózó-roetakat, bor.nttrtiket, c.ópltigó 
pekbe való gabonaositályoió-hengereket atb.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. Intányos. pontos és trvors kiszolgálás

Csipkefüggönyök
I

tisztítását 2
ki fogástalanul teljesiti

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító 

intézete

a szélek el rongálása nélkül
Ildiimen

Széchényi utcza 42.

NyomaWl Hoffmann te Kronovit, könyv,.yonmújában Debrecen. a főportává, szemben
1 , Í v . 1 ’ % ... ; I _ .. , •- * * •* * m -* ' - _.......... . ...

-f.v "■


